

ДУХОВНО-НАЗИДАТЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЖУРНАЛ
ТИХООКЕАНСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СЛАВЯНСКИХ ЦЕРКВЕЙ
ЕВАНГЕЛЬСКИХ ХРИСТИАН-БАПТИСТОВ

Божий **виноградник**

2 (27) • 2012

*«...а надеющиеся на Господа
обновятся в силе: поднимут
крылья, как орлы,
потекут — и не устанут,
пойдут — и не утомятся»*



Божий виноградник

март-апрель

4 ОГОНЬ — СИМВОЛ ДУХА СЯТОГО

Ярл Николаевич Пейсти

6 МАЛЕЙШИМ НАРЕЧЕТСЯ В ЦАРСТВЕ НЕБЕСНОМ

Андрей Толок

7 БУДЬТЕ ТВЕРДЫ!

Бориса Шива

8 СОХРАНИТЬ СЕБЯ ОТ ПАДЕНИЯ

Ярослав Толстынюк

12 НОВОЕ СЕРДЦЕ ВИКТОРИИ

Тамара Резникова

14 ПРИРОДА ДАЕТ НАМ УРОКИ

Любовь Павлюк

16 ЗАВОЕВАНИЕ ХАЛЕВОМ ЗЕМЛИ ОБЕТОВАННОЙ

Чарльз Стэнли

18 ЕВАНГЕЛИЕ ОТ ИУДЫ

Вадим Гетьман



20 ГАИТИ... ДВА ГОДА СПУСТЯ

Любовь Павлюк

22 ИНТЕРВЬЮ С Г. И. КОМЕНДАНТОМ

Олег Бубняк

24 Я БУДУ С ТОБОЮ

Любовь Павлюк

28 ПОЭЗИЯ

30 ОНА УХОДИТ

Николай Мучинский

32 В ПОДГОТОВКЕ К ХРИСТИ- АНСКИМ ЛАГЕРЯМ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

Павел Ключник

34 СОЛНЕЧНЫЙ ЛУЧИК

Елена Чепилка

38 КАПРИЗНЫЙ ОСЛИК БОДАЙКА

Леся Павлова



Председатель комитета
Тихоокеанского объединения,
главный редактор журнала:

Николай БУГРИЕВ

Зам. главного редактора:

Олег БУБНЯК

Тел. (916) 968-1331
sourceoflifeus@yahoo.com

Ответственный за выпуск,
литературный редактор
Елена ГУРИНА

Тех. редактор, дизайнер:
Николай СОЛЯНОВ

Фотокорреспондент:
Валентин ГРИГОРАШ

Компьютерный набор:
Инна КАМЫШОВА-ШМАТКО

Редколлегия:
Елена Чепилка
Любовь Павлюк
Ирина КОСТИКОВА
Наталья ГУРМЕЗА

Ответственные за распространение:

Андрей ЛУКАШОВ
Надежда ЛУКАШОВА

Andrey Lukashov
6315 Watt Ave # 118
N. Highlands, CA 95660
tel.: 916 468-8888
vinogradnik@yahoo.com

Проповеди, интересные беседы, стихи,
песни присылайте в печатном виде на адрес
ответственного за распространение или на e-mail:

vinogradnik@yahoo.com
sourceoflifeus@yahoo.com

При перепечатывании ссылка на «Божий
виноградник» обязательна. Редакция не
всегда разделяет мнение авторов опублико-
ванных материалов. Присланные материалы
не рецензируются и назад не возвращаются.
Редакция сохраняет за собой право сокращать
и редактировать присылаемый материал.

Отпечатано:
National Color Graphics

Тираж: 2000 экз.

Слово редактора

Дорогие наши читатели, мир вам!

Мы рады снова приветствовать вас на страницах очередного выпуска журнала «Божий виноградник»!

Весна... Не знаем, что она принесет нам, но природе она принесет новую, бурную жизнь. И в душе все всколыхнется от волнения, ведь мы будем наблюдать за рождением этой жизни. Новая жизнь, она будет смеяться солнцем и плакать дождем, сердиться грозой и петь, петь, петь соловьями. И наша душа тоже будет петь.


Нас ждет чудесное время! Время, когда на деревьях появляются почки. Время, когда лица прохожих, помимо их воли, становятся привлекливей.

Как жалко, что для многих весна — это лишь время, когда уже тепло... Как страшно понимать, что, желая все успеть, мы в спешке забываем радоваться, и не успеваем чувствовать... Как ужасно однажды осознать, что ты забыл о главном: ты забыл жить. Ведь жизнь — это самое увлекательное путешествие, и особенно когда вместе с Господом!

Весна — время проанализировать и подумать, где Бог и где мы, идем ли мы вместе с Ним или по разные стороны. О, дал бы Бог, чтобы в нас горел чудный огонь Духа Святого, чтобы наши уста были исполнены хвалой Ему! Верный признак того, что Дух Святой живет в нас и владеет нами, в том, что уста наши прославляют Его.

Виден ли у тебя этот признак? Прославляешь ли ты своего Спасителя? Проверь себя.

Прими твердое решение не жить дальше прошлой греховной жизнью. Обнови свои отношения с Богом. Начни действовать.

«...а надеющиеся на Господа обновятся в силе: поднимут крылья, как орлы, потекут — и не устанут, пойдут — и не утомятся» — ободряет нас пророка Исаия (40:31). 

Божьих вам благословений!
Искренне, редакция журнала «Божий виноградник»

Огонь — символ Духа Святого

В Священном Писании мы видим, как Бог многократно и многообразно обращался к человеку. С Иовом Он говорил в вихре; с пророком Илией — в вейнии тихого ветра; в день Пятидесятницы — внезапным шумом с неба. Этот шум не только наполнил дом, где находились 120 учеников, но был слышен по всему городу Иерусалим. Таким образом, Господь собрал народ, чтобы люди услышали о великих делах Божьих.

Но в день, когда Дух Святой сошел на 120 последователей Иисуса Христа, собравшихся в горнице, наблюдался еще один феномен: «...явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них» (Деян. 2:3). Да, не без значения того, что Дух Святой объявил о Своем пришествии этими двумя символами: ветром и огнем.

Подумайте, сколько силы в каждом из этих двух элементов! Но если ветер и огонь соединить вместе, кто берется предсказать, что может произойти? Какие ужасные последствия может оставить после себя несущийся сильный ветер? Кто устоит против его силы? Или огонь, который пожирает все, что встречается на его пути. Вначале — крошечная искорка, но какие последствия! Стоит только вспомнить о пожаре 1871 года, уничтожившем город Чикаго. А все началось с того, что корова лягнула ногой керосиновую лампу, — и весь город превратился в пепел...

И вот, в день Пятидесятницы, Дух Святой явил Свое пришествие именно ветром и огнем. В этой замечательной книге Деяний апостолов проиллюстрирована сила ветра и огня Духа Святого. Ничто не могло предотвратить, и никто не мог остановить продвижение этого чудного божественного огня и ветра.

Ветер и огонь даны нам как прообразы силы действия Духа Святого. И это для того, чтобы мы поняли, какую невероятную силу имеем мы в Духе Святом. Христос сказал, что «вы примите силу, когда сойдет на вас Дух Святой». Правда, мы никогда не сможем полностью представить величину этой силы. И нам нет в этом необходимости. Главное — дать



простор действию божественной силы в нашей жизни. И кто может предсказать, что сделает Дух Святой чрез людей, полностью преданных Ему?

Итак, давайте еще раз освежим нашу память чтением этого места из Книги Деяния апостолов 2:1-4: «При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе. И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святого и начали говорить на иных языках, как Дух давал им вестать».

Что именно произошло в тот знаменательный день Пятидесятницы? В тот момент, на том месте, в городе Иерусалим была проявлена такая огромная сила, какой никогда раньше не видели и о которой не слышали на протяжении всей истории человечества. Сила Духа Святого! Это — сила Всемогущего Бога! О Своем явлении Дух Святой дал знать не только в духовной области, но и в физической. Происшедшее в области физической было и слышно, и видимо. Слышен был шум, как бы от несущегося сильного ветра, и видимыми были разделяющиеся языки, как бы огненные. Почему Дух Святой именно так объявил о Своем пришествии в области физической? Мы не можем дать исчерпывающий ответ. Одно, по крайней мере, ясно: эти два феномена прообразно говорят о том, что произошло со ста двадцатью учениками Христовыми в области духовной. Подобно тому, как от несущегося сильного ветра дом наполнился шумом,

так при сошествии Духа Святого ученики были исполнены Им и Его силой. Видимые, разделяющиеся языки, как бы огненные, почившие на каждом из них, были внешними символами того, что произошло с учениками. Исполненные Духа Святого, они «начали говорить на иных языках, как Дух давал им вещать».

В слове Своем Бог часто передает истины прообразно, чтобы они нам были понятны. Все собрание видело это необыкновенное явление огненных языков. Дух Святой сошел на них с явлением видимого символа. Очень часто этот символ огня употребляется и в Ветхом Завете, и в Новом. Бог дал знать Аврааму, что Он одобрил жертвоприношение, принесенное им, и то, что Он исполнит Свое обетование, знаменем огня. Моисею Бог явил Себя и говорил с ним из горящего куста. Когда пророк Илия состязался с пророками Ваала, то Он бросил им вызов, говоря: «Тот Бог, Который даст ответ посредством огня, есть Бог». И сказано, что по молитве Илии ниспал огонь Господень.

Если мы перейдем к Новому Завету, то в самом начале встречаем предшественника Христа — Иоанна Крестителя. Его служение заключалось в том, чтобы приготовить людей к принятию Спасителя. Он призывал их к покаянию, и их покаяние внешне выражалось водным крещением: «Я крещу вас в воде в покаяние, но Идущий за мною сильнее меня... Он будет крестить вас Духом Святым и огнем» (Мф. 3:11).

Крещение Духом Святым и огнем — это одно и то же. Это не два крещения — одно Духом, а другое огнем. Огонь просто упомянут в качестве символа Духа Святого. Когда Христос говорил о сошествии Духа Святого, Он также пользовался этим символом — огнем. «Огонь пришел Я низвести на землю...» (Лук. 12:49). О, как Он желал, чтобы этот огонь возгорелся в сердцах Его последователей! Но Он не мог высвободить этот огонь с неба до тех пор, пока не совершил Своего крещения, пока не погрузился в смертные воды Голгофы.

Не без значения то, что в данном случае, в день Пятидесятницы, Дух Святой явил Себя видимым образом — разделяющимися языками, как бы огненными, «и начали говорить на иных языках, как Бог давал им вещать». Языки огненные, говорящие на языках ученики... Есть ли что-либо общее между ними? Если вы проследите за жизнью учеников в течение их трехлетнего следования за Христом и сравните этих же учеников после дня Пятидесятницы, то вы заметите одно поразительное обстоятельство. Они стали почти неузнаваемыми. Такую потрясающую перемену произвело в них пережитое в день Пятидесятницы.

Как вы думаете, в чем проявилась наиболее очевидная разница в жизни учеников до и после сошествия Духа Святого? В них произошло много перемен, но одна была особенно очевидной. Вы заметили? Можно сказать, что до дня Пятидесятницы ученики были безмолвными. Их язык был связан. Говорить-то они говорили, но о чем? Совсем не о том, о чем они начали говорить с момента сошествия Духа Святого. И эту перемену произвел в них огонь Духа Святого. С этого времени они начали говорить совсем о другом. Проследите по всей Книге Деяния апостолов и обратите


внимание на то, что они всегда прославляют Господа Иисуса Христа.

Их противники, слыша и видя смелость учеников, удивлялись, что люди некнижные и простые были способны на это. Вступая с ними в спор, они не могли противостоять мудрости и духу этих простых людей. Они не знали, что делать с ними! И как они не запрещали ученикам, даже прибегая к угрозам, чтобы заставить их замолчать, ответ был один: «Мы не можем не говорить о том, что видели и слышали». До Пятидесятницы они скрывались в страхе пред иудеями. Петр с божбой отрекся от Христа. А после Пятидесятницы тот же Петр говорит: «Мы не можем не говорить о том, что видели и слышали».

Помните, как пророку Иеремии Бог сказал: «...Я сделаю слова Мои в уста твоих огнем...» (Иер. 5:14)? Но, возлюбленные, ведь язык говорит о том, чем сердце наполнено. Если оно не очищено кровью Иисуса Христа, и если не горит в нем огонь Божий, то немудрено, что язык пустословит и способен сквернословить. Все мы одарены даром речи. Это одна из величайших сил, которая дана человеку, — способность говорить. Подобной этой силе нет. Говоря о языке, апостол Иаков так пишет: «...язык — небольшой член, но много делает» (Иак. 3:5). Проследите за ходом истории, и вы убедитесь в силе этого маленького члена. Почти каждое значительное событие зависело от способности владеть силой речи. Речь восплаляет весь круг человеческой жизни. Какая сила — язык, когда он восплаляется тем или иным огнем! О, сколько вреда, сколько скорби, сколько несчастий и трагедий способен произвести язык, когда он вдохновлен огнем из преисподней! Но если огонь духа тьмы способен причинить столько вреда, то подумайте, сколько добра может сделать язык, возжигаемый огнем Святого Духа! Не устоять врагу пред огнем Божиим. Да, если наши сердца исполнены огнем Божиим, то кто скажет, что может сделать Господь чрез такого человека?

Эти разделяющиеся языки, как бы огненные, которые появились в день Пятидесятницы, когда родилась Церковь Божья, говорят нам, что согласно Божьему замыслу церковь Его должна быть говорящей церковью, сражающейся огненным мечом слова Божьего, проповедью Благой Вести о Господе нашем Иисусе Христе.

О, дал бы Бог, чтобы в нас так горел этот чудный огонь Духа Святого, чтобы наши уста были исполнены хвалой Ему! Верный признак того, что огонь Божий, Дух Святой, живет в нас и владеет нами, в том, что уста наши прославляют Его.

Виден ли у тебя этот признак? Прославляешь ли ты своего Спасителя? Проверь себя. Если нет в тебе огня Божьего, то проси, чтобы Господь дал тебе покаяние. Пусть сам Господь поможет тебе в этом. 



Ярл Пейсти,

радиопроповедник

Малейшим наречется в Царстве Небесном

«Итак, кто нарушит одну из заповедей этих малейших и научит так людей, тот малейшим наречется в Царстве Небесном...» (Мф. 5:19).

Иисус Христос нашел нужным не скрыть от людей, кому и при нарушении каких заповедей, хотя и малейшим, но все же быть в Царстве Небесном. Об этом Он сказал в Своей Нагорной проповеди, оставленной нам в Евангелии от Матфея: «Итак, кто нарушит одну из заповедей этих малейших и научит так людей, тот малейшим наречется в Царстве Небесном...» (5:19). Многие другие места из Библии говорят об ожидаемой гибели человека за нарушение заповеди или невозможность войти в Царство Небесное, что, по существу, очень близко одно к другому. Только лишь при нарушении малейших заповедей христианин может войти в Царство Небесное, хотя и быть малейшим в нем.

Не ради нашего любопытства, а по великой Своей милости Иисус Христос показал некоторые малейшие, по Своему определению, заповеди, чтобы мы научились правильно видеть свое хождение перед Богом и знали Божье суждение о нашем христианском поведении перед Ним. Поэтому будем весьма осторожны в поиске этих малейших заповедей, чтобы не нарушить то, что ведет к вечной гибели. Для этого правильно будет ограничиться пятой главой Евангелия от Матфея до 19 стиха, после которого мы находим изложение более высоких требований во взаимоотношениях человека с человеком и человека с Богом, чем в Ветхом Завете.

В двадцатом стихе этой главы мы видим большее условие, чем заповедь, для того, чтобы войти в Царство Небесное, а нарушающий это условие не может войти в Царство Небесное. Похоже, что все, что сказано ниже девятнадцатого стиха, нельзя отнести к заповедям малейшим.

Девятнадцатый стих начинается словом «итак». Это звучит как заключение для вышесказанного, где Иисус Христос излагает малейшие заповеди наряду с так называемыми «заповедями блаженства», но опять же, это больше не заповеди, а сообщение о том, что ожидает человека, который имеет тот или другой опыт в своей жизни, например, о чистоте сердца. Нечистое сердце нуждается в очищении, потому что туда не войдет ничто

нечистое, даже малейшим. Нечистота также относится к делам плоти (Гал. 5:19).

Хорошо будет уточнить характерную особенность заповедей на примере одной из них: «Заповедь новую даю вам: да любите друг друга...» (Ин. 13:34). В этом примере, как и во многих других заповедях, есть одна характерная черта. Это повелительное наклонение речи Того, Кто дает эту заповедь. С первого по девятнадцатый стихи пятой главы Евангелия от Матфея мы находим только два предложения в повелительном наклонении. Это и есть эти малейшие заповеди, при нарушении которых можно не потерять Царство Небесное, хотя и быть малейшим в нем. Первая заповедь: «Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах: так гнали и пророков, бывших прежде вас» (ст. 12) и вторая: «Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного» (ст. 16).

Если христианин не радуется и не веселится о том, что у него великая награда на Небесах за поношение, изгнание и злословие ради Христа, Его истины и правды, да еще и учит не радоваться других, он все же может войти в Царство Небесное, но, по определению Иисуса Христа, наречется малейшим в нем. Равно и то, если христианин не являет свет свой пред людьми и учит, что это не обязательно, только бы быть свободным от греха, то для внешних он может выглядеть просто добропорядочным человеком. И если добрые дела делаются на взаимовыгодных условиях (понятно, что это не грех), например, за деньги, то как же люди прославят Отца нашего Небесного и в чем, собственно, тогда заключается наш свет? Не будем же упускать тот факт, что могут быть даже нечастые моменты, где Дух Святой побуждает сделать доброе дело во славу Отца нашего Небесного; и если уж довелось претерпеть изгнание за Христа, то будем радоваться и веселиться, и если уж не учить, то хотя бы напоминать людям о радости и веселии в связи с этим и другим. Эти две — хоть и малейшие, но все же важные заповеди. Бог Отец желает видеть искупленных Своих в Царстве Небесном не в качестве малейших, поэтому и вразумляет нас через Иисуса Христа. ✠



Андрей Толок,

проповедник,
г. Сакраменто, США

БУДЬТЕ ТВЕРДЫ!

«И народ переходил против Иерихона; священники же, несшие ковчег завета Господня, стояли на суше среди Иордана твердою ногою» (Нав. 3:17).

После многолетнего хождения по пустыне и смерти целого поколения израильский народ пришел к берегам Иордана. По другую сторону берега простиралась вожделенная обетованная Земля. Умер Моисей, дух народа ослаб. Помощник человека Божьего, Иисус Навин, должен был перевести весь народ через Иордан. В этот момент Бог четыре раза наставляет Иисуса:

- «Будь тверд и мужествен» (Нав. 1:6).
- «Да не отходит эта книга закона от уст твоих... тогда ты будешь успешен в путях твоих» (Нав. 1:8).
- «Вот Я повелеваю тебе: будь тверд и мужествен, не страшись и не ужасайся...» (Нав. 1:9).
- «Только будь тверд и мужествен!» (Нав. 1:18).

Иисус Навин уже был испытан ранее при посещении обетованной Земли в составе группы из двенадцати израильтян, соглядатаев. Из этой группы, принесшей огромную виноградную кисть, десять мужей своими рассказами о велико-рослых жителях и сильных городах вселили страх и робость в народ. И только Иисус Навин и Халев пытались всеми силами воодушевить народ решиться на переход и верить словам Всемогущего Бога. Иисус Навин даже разорвал одежду свою, пытаясь привести в себя

народ, и убеждал не восставать против Господа (Чис. 14:9).

Иисус Навин и Халев совершенно повиновались Господу. В них был иной дух — дух твердости и мужества, веры Богу!

Испытания продолжают в жизни Иисуса Навина. Впереди Иордан, а за ним — желанная земля! Как перейти Иордан? Где мосты? Где удобная переправа или брод? Ничего нет. Более того, в то время года был особый разлив воды и стремительное течение. Что делать? «И дали повеление народу, говоря: «Когда увидите ковчег завета Господа, Бога вашего, и священников..., несущих его..., идите за ним»» (Нав. 3:3).

Более 40 000 израильтян видели, как священники с ковчегом входили в воды Иордана и как вода, которая сверху, остановилась, а текущая в Мертвое море, ушла и иссякла. И стали священники «твердою ногою» на дно Иордана, а народ шел, шел и шел. Сколько часов

стояли священники? Устали или изнемогли? Они знали, пока они «стоят», народ будет идти! Какая ответственность!

От твердости стоящих и твердости их упования зависели судьбы поколений!

Священники, держащие ковчег, бодрствуйте, будьте терпеливы... народ идет в новую землю!

Глядя на чудеса Божьи, народ укрепляется в вере и мужестве! Чтобы выполнить свою миссию, достигнуть цели, исполнить волю Божью, Ему нужны мужи твердые, очень мужественные!

Иов в сильнейших испытаниях, больной и обнищавший, потерявший детей и имущество, оставаясь твердым в уповании, говорит: «А я знаю, Испытитель мой жив, и Он в последний день восставит из праха распадающуюся кожу мою эту» (Иов 19:25).

Царь Иосафат, ободряя людей в трудный час, говорит: «Скажите робким душою «Будьте тверды...»» (Ис. 35:4).

«Старайтесь делать твердым ваше звание и избрание...» (2 Петр. 1:10).

«Верою оставил он (Моисей) Египет, не убоявшись гнева царского, ибо он, как бы видя Невидимого, был тверд» (Евр. 11:27).

Сколько пострадало братьев и сестер в прошедшие годы тяжелых гонений, смерти, мучений. Мужество их, совершивших свой путь твердо и непоколебимо, воодушевляет ныне живых.

«Поминайте наставников ваших, которые проповедовали вам Слово Божье, и, взирая на кончину их жизни, подражайте вере их» (Евр. 13:7).



Б.В. Шива,

председатель об.
Мидвест, пастор, США

Сохранить себя ОТ ПАДЕНИЯ



«Могущему же со-
блюсти вас от падения
и поставить пред сла-
вою Своей непорочны-
ми в радости, единому
премудрому Богу, Спа-
сителю нашему через
Иисуса Христа Господа
нашего, слава и вели-
чие, сила и власть пре-
жде всех веков, ныне
и во все веки. Аминь»
(Иуд. 1:24-25).

Какие ассоциации возникают у вас при слове «падение»? У меня, если это связано с человеком, — боль, травмы, слезы, кровь, переломанные кости или смерть. Слова не совсем приятные, заставляющие даже вздрогнуть или вспомнить что-нибудь из когда-то увиденного или услышанного.

Но есть один вид падения, при котором кости целы, нет на теле синяков и кровоподтеков, но заживают эти раны гораздо дольше и мучительнее. Иногда они оставляют шрамы на всю оставшуюся жизнь.

Вот об этом и хочется поговорить сегодня, дорогой читатель. Скажу сразу, вопрос сложный, часто запутанный и, как правило, скрыт от посторонних глаз.

Итак, что предшествует падению? Соломон говорит: «Перед падением возносится сердце человека...» (Пр. 18:12) и: «Погибели предшествует гордость, и падению — надменность» (Пр. 16:18). Вспомните вавилонского царя Навуходоносора из Книги Даниила. После раскаленной печи, из которой вышли живыми Сидрах, Мисах и Авденаго, языческий царь сильными словами прославляет Бога Израиля. Но после этого ему снится сон о большом дереве высотой до небес. Даниил, перед тем как истолковать сон, говорит царю: «Твоим бы ненавистникам этот сон, и врагам твоим — значение его!» (4:16). Истолковав сон, Даниил дает совет царю: «...искупи грехи твои правдою и беззакония твои милосердием к бедным; вот чем может продлиться мир твой» (ст. 24). Как вы думаете, прислушался ли Навуходоносор к словам Божьего человека? Я думаю, что нет. Через год, расхаживая по царским чертогам, он произнес слова: «Это ли не величественный Вавилон, который построил я в дом царства силою моего могущества и в славу моего величия!» (ст. 27). Когда еще

речь была в его устах, Бог вынес свой приговор: «Царство отошло от тебя». Надменность и гордость приводит человека к падению.

Непослушание Богу и Его слову, даже частичное, приводит человека к падению. История первого царя Израиля, Саула, — яркий тому пример. Прочитайте об этом в Первой книге Царств в 15-й главе. То, что показалось в глазах Саула не столь уж важным, в устах пророка Самуила прозвучало так: «Послушание лучше жертвы, и повиновение лучше тука овнов; ибо непокорность есть [такой же] грех, что волшебство, и противление [то же, что] идолопоклонство» (ст. 23). И второе, что привело его к падению, связано с Саулом. Он не дождался Самуила в Галгале, не выдержал семи дней, о которых было оговорено заранее, и стал совершать жертвоприношения и жертвы мирные (1 Цар. 10:6-8, 13:8-10). Вывод один — самоволие и непослушание приводит к падению. Другими словами, не делай того, что должен делать помазанник Божий. Это серьезное предупреждение всем, кто буйствует в церкви и непокорный ее руководству. Если ты жена служителя и тебе, иногда, тоже хочется «порулить», — бойся. А если эти слова зацепили тебя за живое, бойся еще сильнее.

Заигрывание с миром приводит к падению. Как здесь не вспомнить Самсона. Увидел женщину из дочерей филистимских и не оставил своему отцу права даже на совет: «Ее возьми мне, потому что она мне

понравилась» (Суд. 14:3). Читаем, как родители Самсона отговаривали его от женитьбы. Прошло больше 3 000 лет с тех пор, а жизнь не изменилась. И как будто слышу разговор в современном доме: «Сынок, женись на нашей, христианке. Неужели нет девушки для тебя среди нашего народа?» В ответ: «Нет! Ту возьму, она мне понравилась».

Да, соглашаюсь с Писанием, что это было от Господа, а родители этого не знали. Да, но дальше была блудница из Газы и закончилось все Далидой. Мы эту историю деткам по детской Библии рассказываем. А там было слишком уж по-взрослому. «И усыпила его Далида на коленях своих», — читаем в Писании. В результате — потеря силы, и Господь отступил от него. И хоть эта фраза очень известна, я повторю ее еще раз: «Сколько великих Божьих людей было усыплено на коленях Далид на протяжении веков, и остались, в итоге, с выколотыми глазами». Мне кажется, что страшнее падения не бывает.

Человек Божий может упасть, утратив бдительность и разрешив себе немного расслабиться. История падения, а точнее, грехопадения Давида, известна каждому верующему. Сколько бед можно было бы избежать, находишь Давид там, где он обычно находился в это время. Праздное времяпрепровождение приводит к падению.

Пророк Исаия в 40-й главе своей книги говорит: «...юноши и ослабевают, и молодые люди падают, а надеющиеся на Господа обновятся в силе...» Есть люди, надеющиеся на Господа, а есть те, особые и сильные, надеющиеся на себя. Самонадеянность бывает причиной падения.

Я как будто вижу перед собой ученика Иисуса, Петра, смелого и сильного. Таскать целую ночь сети — занятие не для слабых. Он был готов один защищать Христа, идти с Ним на смерть и не отречься от Него ни при каких обстоятельствах. Прошло всего несколько часов — и пение петуха привело Петра в чувства, но было уже поздно. «И, выйдя вон, горько

заплакал», — написано в Евангелии. Это было единственно правильное действие, которое послужило началом восстановления. Только надеющиеся на Господа, на Его милость, имеют шанс на реабилитацию. Правда, ранее занимаемое положение не всегда может быть восстановлено.

Любовь к деньгам, жажда к обогащению приводит к падению. Во многих случаях это заканчивается очень плохо. Для примера стоит вспомнить Валаама, сына Веорова и Гиезия из Ветхого Завета; Ананию и Сапфиру, Иуду из Нового Завета. Я понимаю, мы намного лучше их. Но у меня вопрос: почему я так часто выступаю против тех или иных финансовых проектов в церкви? Почему 25 братьев, которые решали эти вопросы, в моих глазах, кажутся некомпетентными? Не сребролюбие ли толкает нас на подобное противление?

Список причин падения можно продолжить, но, думаю, этого достаточно.

Как мы говорили в начале, есть два вида падения — физическое и духовное, и я хотел бы провести между ними аналогию. Почему человек падает и когда? Физическое падение подвластно закону земного притяжения, суть которого была открыта Исааку Ньютону Богом. Мы это в школе изучали, как второй закон Ньютона.

Человек падает, когда теряет сознание; когда не смотрит за дорогой; под воздействием внешней силы (толчок, наезд); когда теряется физическая сила вследствие болезни или старости; от непредвиденных обстоятельств или стихийных бедствий; неоправданно рискуя (высокая скорость, нахождение на высоте без страховки); пренебрегая простыми правилами техники безопасности во всех сферах жизни; когда человек умирает. Понимаю, список далеко не полный. Возможно, это не больше, чем рассуждения человека под солнцем, но с другой стороны — мысль: «Господи, так хочется, чтобы эти краткие размышления были кому-то полезны».

Духовная сторона падения

Существует сила притяжения человека к греху. «Вот, я в беззаконии зачат, и в грехе родила меня мать моя», — сказал Давид в 50-м Псалме. Христос в беседе с Никодимом говорит, что человеку надобно родиться свыше. Если человек не родится заново от Слова Божьего и Духа Святого, он просто обречен на постоянные падения. Да, он может стремиться быть лучше, но это не больше, чем попытки ребенка научиться ходить без помощи взрослых.

Человек падает, когда теряет сознание. Да, человек падает, когда перестает отдавать отчет своим действиям. Обратите внимание на действия блудного сына из известной нам притчи, рассказанной Христом. До момента, когда читаем в Священном Писании: «Придя же в себя...», — он поступал, как отключенный от реальности. У некоторых падение бывает стремительным, других же совесть осуждает, и они остаются еще какое-то время в отчем доме.

Человек падает, когда не смотрит под ноги, когда не следит за дорогой. «Есть пути, которые кажутся человеку прямыми; но конец их — путь к смерти», — читаем в книге Притчей Соломоновых. Путь к смерти — это дорога к окончательному падению. Писание настоятельно рекомендует останавливаться на путях наших и расспрашивать о правильной дороге.

Христос есть Путь, по Нем ступай.
Нельзя брести по бездорожью.
Иди вперед, не отставай,
Сверяй маршрут — мы дети Божьи.

Люди могут падать от внешних обстоятельств. В духовном понимании, это мир с его порядком и законами, а точнее, с его беспорядком и беззаконием. Слышал, увиделись два брата, давно не встречались в церкви. Первый, начиная разговор, спрашивает: «Ты где был, не видел тебя, что там, в мире, нового?» В ответ: «Ты знаешь, я так давно уже оттуда ушел, даже и не

знаю, что там, в мире, происходит». Красивый ответ. «Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, — не есть от Отца, но от мира сего. И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек» (1 Ин. 2:15-17). Иными словами, не упадет. Обратите внимание: похоть и гордость — это то, что приводит к падению, о чем мы говорили выше.

Как потеря физических сил, так и потеря духовных сил приводит человека к падению. Опасность здесь кроется в том, что все приходит постепенно. Но диагноз ясен, как белый день. Отсутствие Писания в жизни когда-то искреннего верующего и, как следствие, отсутствие молитвенного общения с Богом, приводят к состоянию, когда молитва — это несколько слов в машине по пути на работу или, лежа в кровати, перед сном. А дальше, приходит воскресенье, и нет желания идти в церковь, — лучше на природе посидеть, с удочкой, с баночкой

чего-то прохладительного. Посидел. Знакомых встретил. И так с мая по сентябрь, объединенные одной целью, целыми семьями мотаются от одного озера к другому. Обычно, первый раз встряхнет, когда сын-подросток наотрез откажется ехать в церковь на служение. Друзья мои, быть в воскресенье там, где народ Божий, где Господь по Его неизменному обетованию, — святая необходимость каждого верующего. Это так же естественно, как умываться по утрам. Рано или поздно, невежество по отношению к Священному Писанию, молитвенному общению с Отцом, нежелание быть среди Божьего народа и постоянное нахождение в бездуховном обществе приведут человека (или людей) к падению. Оглянитесь вокруг, примеров предостаточно.

Человек может упасть от непредвиденных обстоятельств: провалиться в сугроб, упасть в яму. Разного рода стихийные бедствия делают неприятности, иногда, для миллионов людей. Библия, используя понятные для нас термины, говорит о духовных вещах: «...дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения по лукавству людей, по хитрому искусству обольщения...» (Еф. 4:14) С тех пор, как дьявол в Эдеме обратился к Еве со словами: «Подлинно ли сказал Бог?» — существует угроза упасть, потерять уверенность в правильности веры. В Послании апостола Павла к верующим в Колоссах читаем: «Смотрите, братья, чтобы кто не увлек вас философией и пустым обольщением, по преданию человеческому, по стихиям мира, а не по Христу...» (2:8). И еще: «...вы со Христом умерли для стихий мира...» (ст. 20).

«Стихии мира» и «ветры учений» могут привести к падению.

Предавшись философии, поддавая сомнению некоторые места из Писаний, можно даже отпасть от веры.

Лет пятнадцать тому назад встретил в городе уже немолодого человека, в прошлом евангельского проповедника, но имевшего свои собственные толкования некоторых мест Библии. Он сказал при встрече: «Понимаешь, старик должен умереть, молодой может умереть. Если ты умрешь первым, дай мне знать, существует ли действительно рай и ад». Поверьте, я был в шоке. Вот вам и хитрое искусство обольщения, преподнесенное дьяволом в определенный момент слабости человека. Итог — печальный. Этот мужчина сегодня доживает свой век полностью мирским человеком, лишенным всякой веры. В словах, обращенных к Тимофею, апостол Павел настоятельно советует: «Вникай в себя и в учение, занимайся этим постоянно; ибо, так поступая, и себя спасешь, и слушающих тебя» (1 Тим. 4:16) Важный момент здесь — одновременно «в себя и в учение».

Неоправданно рискуя, человек может упасть. Наше положение во Христе не разрешает нам делать необдуманные поступки. Есть смелые шаги веры, а есть самая обычная самонадеянность. Мол, мой Бог — Бог всемогущий, Он защитит меня, сохранит меня и выведет из любой ситуации. Да, факт неоспоримый, но чем выше поднимаешься, тем будь осмотрительнее. Часто за красноречием стоит еле заметное красование собой, за красивым комплиментом — еле улавливаемый флирт, за достойным поступком, на который обратили все внимание, стоит желание быть еще более заметным. Сколько хороших людей, ценных работников сошли с дистанции по этой причине. Дьявол опытен и ищет любую возможность подвергнуть падению тех, кто стоит высоко. Самая надежная страховка от этого — постоянное упование на Господа и полное смирение в хождении перед Ним.

Я помню, рассказывал знакомый пастор, как он, оставив после служения всех проповедников, аккуратно сделал замечание одному брату, говорившему слово. В ответ, причем сразу же, услышал: «Может, я невежда в знании, но не в познании». Прошли годы, и время показало уровень познания. Конец

был плачевный. Самооценка бывает очень часто неверной.

Когда я был еще маленьким, помню, наш дом посетил очень сильный в слове служитель. Моя мама всегда его слушала с повышенным интересом, и не только она. Когда он проповедовал на похоронах, даже скептики переставали ухмыляться. Таким мощным было Слово в его устах. Не знаю, когда и при каких обстоятельствах, лукавый нашел подход к его сердцу. Он пал. Какая-то молодая, приятная на вид Далида стала причиной его духовного падения. Как это могло произойти с Божьим человеком? Мне сказали, что он знал, какое сильное впечатление производят его слова, и ему это нравилось. Возможно, здесь и появились ростки гордости, которые привели его к падению. Позже, будучи молодым человеком, мне довелось быть в церкви, где когда-то нес служение этот брат. Когда церковь преклонила колени во время молитвы, я услышал рыдание немолодого уже мужчины. Так было во время каждой молитвы. В глубоко скорбящем человеке я узнал брата, которого так любила слушать моя мама.

Возможно, кто-то из нас ходит по лезвию бритвы, не замечая того. Вспомните, пожалуйста, как свергнутый с небес обратился однажды к Христу. В Евангелии написано так: «И повел Его в Иерусалим, и поставил Его на крыле храма, и сказал Ему: «Если Ты Сын Божий, бросься отсюда вниз, ибо написано: «Ангелам Своим заповедал о Тебе охранять Тебя»; и на руках понесут Тебя, да не преткнешься о камень ногою Твоею» (Лк 4:9-11). Он нагло вел себя по отношению к Сыну Божьему, он и сейчас ведет себя подобным образом, искушая детей Божьих. А иногда упавшему брату или сестре он предлагает выход из положения: «Прыгни вниз и реши все проблемы в один момент». Во имя Иисуса имейте силу не совершить подобного. Господь не заинтересован в вашей гибели, Он поднимет и восстановит.

Человек падает, забывая или пренебрегая писаными законами или правилами. Напомню: инструкции и правила по технике безопасности написаны на основе произошедших несчастных случаев, травм и смерти людей. Любой

может упасть, пренебрегая золотыми правилами Писания. Вот некоторые из них: «Поэтому, кто думает, что он стоит, берегись, чтобы не упасть» (1 Кор. 10:12); «Кто роет яму, тот упадет в нее...» (Прит. 26:27); «...а если слепой ведет слепого, то оба упадут в яму» (Мф. 15:14).

Пусть эти простые истины, прописанные для нас в Слове Божьем, Его предостережения сохраняют нас от необдуманных решений. Пусть чудные обетования, оставленные Духом Святым на дорогих страницах, ведут нас по жизни и приведут в жизнь вечную. Ведь ничего нет страшнее духовной смерти. Храни нас Господь от этого!

Заканчивая статью, считаю своим долгом сказать о том, что же делать, если падение все-таки произошло. Остановись! Сделай анализ: почему, когда и при каких обстоятельствах с тобой это произошло и что этому предшествовало? Пойми главное: из любой ситуации есть выход, пока человек живой. Путь восстановления сложный, но ты не отчаивайся. Что бы ни произошло, не оставайся дальше в положении падения. Придя в себя, блудный сын сказал: «встану, пойду..., скажу... Я согрешил..., и уже недостоин» (Лк. 15:18-19).

Сделай три вещи:

- **ВСТАНЬ** — прими твердое решение не жить дальше прошлой греховной жизнью.
- **ПОЙДИ** — начни действовать. Отруби все канаты, которыми тебя держит мир: алкоголь, наркотики, казино, измена, блуд, порносайты и т.д. Если ты начал действовать, возвратись туда, где ты был силен: группа по изучению Библии, молитвенная группа, собрания верующих, молодежное общение. Если ты увлекся «ветрами учений» и «стихиями мира» и понял, что зашел не туда, оставь немедленно это общество. Признай ошибку. Твоя гордость и непокорность привели к этому. Возможно, ты хлопнул дверью, оставив за ней пастора и твоих друзей, которые много хорошего сделали для тебя. Возвратись. Они до сих пор о тебе помнят и молятся.

• **СКАЖИ: Я СОГРЕШИЛ, Я НЕ ДОСТОИН.** Последнее, что сделал, предавший отца сын, он признал, что он полностью виновен. Не утешай себя, что кто-то поступил еще хуже тебя. Грех есть грех. Иди и проси прощения у тех, кого ты так жестоко обидел: любящего Отца, церковь, мужа (жену), детей, друзей. Но раньше всего должна прийти глубокая скорбь обо всем содеянном и последующее за ней искреннее раскаяние. «Приходящего ко Мне не изгоню вон», — говорит Иисус. «А надеющиеся на Господа обновятся в силе» — это слова пророка Исаии. А теперь слушай очень внимательно, что говорит пророк Михей: «А я буду взирать на Господа, уповать на Бога спасения моего — Бог мой услышит меня. Не радуйся по поводу меня, неприятельница моя! Хотя я упал, но встану; хотя я во мраке, но Господь — свет для меня» (7:7, 8). Молю Бога, чтобы Он вложил эти слова в уста каждому, ищущему полной реабилитации у Господа.

К Христу приближались мытари и грешники. Фарисеи упрекали Его за это, и не раз. Поверь, и тебе вспомнят твою испачканную биографию, и не раз. Людям свойственно делать пакости. Но ты крепко ухватись за Господа и исповедуй всякий раз слова Писания: «...я встану... Господь свет для меня». Иисус Христос принимает грешников. Самых падших. Иди к Нему. Начни процесс восстановления прямо сегодня, прямо сейчас, и да поможет тебе в этом Господь.

А Ему, и только Ему, «могущему же соблоти вас от падения и поставить пред славою Своей непорочными в радости, единому премудрому Богу Спасителю нашему через Иисуса Христа, Господа нашего, слава и величие, сила и власть прежде всех веков, ныне и во все веки. Аминь».



Ярослав Толстынюк,

пресвитер,
г. Такома, США



Новое сердце Виктории

Пасхальное утро 2005 года, в небольшом городке штата Вирджиния, Господь благословил весенним дождем. Зима в этом году была теплой, и весна без особого труда вступала в свои права. С самого раннего утра распевали на все голоса птицы, прославляя своего Творца на рассвете светлого праздника Пасхи.

Виктория проснулась в пять часов утра. Особое волнение наполняло ее сердце. Знакомое с детства Пасхальное приветствие «Христос воскрес!» имело для нее сейчас совсем другой смысл, совсем не такой, каким был несколько лет назад, когда они жили в России...

Как она была благодарна Богу, что Он переселил их в Америку и наполнил ее сердце Своей любовью! Сейчас Виктории было трудно и страшно представить, что вся жизнь могла

пройти без Бога, без Иисуса Христа! Она лежала и думала о том, что миллионы людей по всему миру, также как и в ее любимой России, живут, не задумываясь о самом главном для человека — о спасении души, совсем не переживая о том, что рано или поздно всем, без исключения, придется предстать перед Богом и дать отчет о своей жизни.

Виктория очень хорошо понимала этих людей, и от этого переживала еще больше. Она сама раньше считала себя нормальным, умным, образованным и хорошим человеком, который никому не делает ничего плохого, помогала бедным, всегда с уважением относилась к старшим и никогда не отрицала существование Бога. И только сейчас, когда Господь открыл ей и ее мужу Виктору их духовное зрение и поставил их на путь познания Его истины, она увидела себя в свете Библии, увидела себя погибшей и несчастной, одинокой и жалкой. Ее, некогда гордое, сердце растаяло под лучами Божьей любви. Теперь она ужасалась даже от мысли, что вся ее жизнь могла бы пройти беспечно, в суете и заботах повседневной жизни, которым никогда нет конца. Но Господь заметил их в этом огромном, сумасшедшем мире, простил все их грехи и дал им нуждаться в Нем, в Его Святом водительстве и руководстве. Бог дал им право быть и называться Его детьми и спас их от неминуемого ада!!!

Виктория раньше так много плакала в своей жизни от неудач,

от оскорбленной гордости, от обид и личных проблем, от страха и переживаний о муже и детях! Теперь ее измененное сердце плакало от жалости к погибшим людям, ее родным и близким, друзьям и знакомым.

Как-то в их церкви, на одном из богослужений, покаяться и обратиться к Богу более двадцати человек. Многие верующие плакали слезами радости. Виктория была очень взволнована, плакала и благодарно молилась Господу, чтобы эти покаявшиеся, в основном, молодые люди, не отступили назад в греховный и суетный мир, а посвятили свои жизни Иисусу Христу. Ее старшая дочь Наташа, которая в то время приехала к ним из России по гостевой визе и находилась вместе с ними в церкви, не могла ничего понять и только спрашивала: «Мама, почему все плачут, почему плачешь ты?» Виктория постаралась справиться с волнением и ответила дочери: «Это самое большое счастье для человека — отдать себя в Божьи надежные руки, признать себя грешником, покаяться в грехах, получить прощение и жить новой, светлой жизнью, имея в сердце Иисуса Христа, имея мир с Богом. Не так легко победить себя, победить свое «я», это не так быстро получается. Но какой результат! Какая радость! Разве это не счастье — вечная жизнь с Богом?! Я верю и надеюсь, что настанет день, когда все наши дети склонят свои сердца и колени перед величием Божьим»...

Пасхальное богослужение началось в восемь часов утра. Церковь была переполнена, как и всегда в праздничные дни. Радостное волнение не покидало Викторю. В этот прекрасный праздничный день ее муж Виктор, бывший юрист, который до уверования защищал интересы не всегда достойных людей, сегодня имел большую честь проповедовать Слово Божье в молитвенном доме.

Виктория с мужем и младшей дочерью Анастасией приехали пораньше. Они любили сидеть впереди, так, чтобы хорошо слышать проповедника. Пастор поздравил всех приветствием «Христос воскрес!!!» «Воистину воскрес!!!» — единодушно ответил

зал. Торжественно и прекрасно запел церковный хор... «Господи, — молилась Виктория, — как могла я жить без Тебя? Прости меня, что никогда раньше не задумывалась над этими необыкновенными словами «Христос воскрес!» Столько пасхальных дней было в моей жизни, и все они проходили в суете, в приготовлении застолий и только... Помогите мне сейчас, когда я знаю, что Ты действительно воскрес после мученической, физической смерти, всегда помнить, какой ценой я искуплена для вечности... Помогите помнить всегда, в любой жизненной ситуации, что я — дитя Твое, что я прощена Тобой и омыта Твоей святой пречистой кровью, помогите везде отражать Твой свет и Твою любовь...

Научи меня верить, прощать и любить всех Твоей любовью, которая все переносит. Дай детям нашим нуждаться в Тебе, как в воздухе. Благодарю Тебя, мой Господь, за то, что Ты — мое будущее и моя надежда; благодарю, что изменил жизнь нашу и сердца наши; благодарю, что Ты дал мне разум, которым я понимаю, что только Ты есть Путь, Истина и Жизнь!»

Слезы благодарности текли по щекам Викторю, а ее новое сердце, в котором воскрес Христос, переживало вновь и вновь торжество, волнение и радость обновленной жизни в Боге. ✠

Тамара Резникова

Возвращаясь к запретной теме

После рождественских праздников я получила письмо, которое мне передали из редакции журнала «Божий виноградник». Читала я это письмо и не могла сдержать слез. Передо мной на листе бумаги простыми словами вырисовывалась жизнь женщины, одной из наших сестер, испытавшей когда-то в детстве печальный и горький опыт, повлекший за собой несчастливое замужество, постоянные упреки мужа за то, чего не совершала, и душевную боль, которую несет в себе уже долгие годы.

Для тех, кто не читал мою статью «Возвращаясь к запретной теме», которая была опубликована в 1(20)-2011 номере журнала «Божий виноградник», я коротко напишу. Речь шла о «грязной» и «запретной» теме в христианстве, особенно в прошлом столетии. Тема, о которой нельзя было говорить ни в стране, ни в церкви; тема, о которой умалчивали, как будто ее вообще не было; тема, которую и сейчас тщательно, как заразную, обходят стороной. Я написала о наших сестрах, одна из которых была изнасилована в детстве, а вторая потеряла девственность в результате несчастного случая.

И вот теперь это письмо:

«Здравствуйте, Наталья! Я не знаю, зачем Вам пишу. Наверное, эта тема не актуальна и никому не нужна, но я слишком долго молчала и мне хочется просто излить душу... Я увидела Вашу статью «Возвращаясь к запретной теме». Я читала ее, а на глаза наворачивались слезы, мне до боли

были знакомы переживания этих женщин. Да, действительно, никто им тогда не мог помочь и никто бы им не поверил, как не верили и не верят мне, хотя моя история произошла на десятилетие позже.

Я не знаю имени этой женщины и не знаю ее адреса. Мне хотелось бы лично написать ей, может быть, поговорить, утешить, вместе помолиться Богу, Отцу милосердия и Богу всякого утешения, утешающего нас во всякой скорби (2 Кор. 1:3-4).

«...но прошлое не вернуть, — пишет незнакомка в конце своего длинного письма, — жизнь почти прожита, а Бог — праведный Судья; ...и для мужчин, и для женщин. Это меня утешает».

Благослови тебя Бог, сестра, Своим утешением и Своей любовью!

Дорогие друзья, если вы хотите лично связаться со мной, пишите мне на natalyamom4@yahoo.com или отправляйте свои письма на адрес редакции с пометкой «для Натальи Гурмезы».

Мы еще вернемся с вами к этой запретной теме. ✠

С любовью и уважением ко всем читателям
журнала «Божий виноградник»,

Наталья Гурмеза



ОТ РЕДАКЦИИ:

Уважаемые читатели журнала «Божий виноградник», если у вас возник вопрос или желание ответить письмом лично кому-то из авторов того или иного материала, вы можете присылать письма на адрес редакции. Конфиденциальность гарантирована. Наш адрес размещен на второй странице журнала. Божьих вам благословений.

Олег Бубняк



Р У Б Р И К А

«А знаете ли вы?»

ПОСТОЯННАЯ ВЕДУЩАЯ
Любовь Павлюк

Природа дает нам уроки

«Удушающее» дерево



На юге штата Флориды в болотистой местности растет дерево, которое местные жители называют «удушающим деревом». Свою «репутацию» оно получило точно по своим изысканным признакам.

Плоды этого дерева представляют особую ценность для многих пернатых. Случается, что если птица случайно уронит зерно из плода этого дерева на ветку любого другого дерева — оно быстро прорастает, пускает корни, которые с ужасной жадностью тянутся вниз, все больше и больше обвиваясь вокруг бедняги-дерева. Заканчивается тем, что хозяин-дерево, сдавливаемое наглым квартирантом-деревом, начинает сохнуть, а вместо него разрастается задушившее его дерево.

То же самое делает с человеком грех. Если он начинает завладевать сердцем человека — он занимает все больше и больше места в сердце, и тогда человек все меньше и меньше похож на дитя Божье. Тогда и начинается период интенсивного роста «особого гостя», который может привести к ужасному состоянию. И человек начинает все больше и больше отображать своего хозяина — дьявола.

Подобное можно также сказать о людях, которые страдают грехом сребролюбия, черствости, зависти или даже постоянной занятости. Если ум человека поражен одним из этих пороков — корни этого порока все больше и наглее обволакивают человека, превращая его из

идеального Божьего творения в обвитого корнями греха слугу дьявола.

Прекрасные, но ужасные!



Порой поражаешься — до чего интересен и необычен мир, который окружает нас. Не всегда и не все нами замечается, не всегда все принимается во внимание, мы слишком торопимся прожить жизнь. А ведь удивительное и поучительное всегда можно увидеть, хотя порой с некоторыми чрезвычайными экземплярами природы удаётся повстречаться, к счастью, далеко не всем.

Например, красный цветок Раффлезия Арнольда, который произрастает в тропических лесах Индонезии. Удивительной красоты огромный красный цветок в диаметре достигает одного метра. Не заметить его было бы невозможным не только из-за его огромных размеров, но из-за его отвратительного гнилостного запаха, который не даст вам толком постоять и полюбоваться им. Разве что только в респираторе! Растение-паразит не имеет ни листьев, ни стеблей, анализ ДНК не дал никаких результатов. Нет никаких идентифицирующих признаков, по которым можно было бы отнести Раффлезию к какому-либо виду растений!

Или же другая вонючая красавица под названием Титан Арум, или «трупный цветок», которую можно отыскать намного ближе, на юге Калифорнии, в ботаническом саду Хантингтонской

библиотеки (The Huntington Library, Art Collections and Botanical Gardens in San Marino, California).

Множество людей приходят насладиться «ароматом», который сравнивают со смесью экскрементов и гниющей плоти, ведь увидеть этот цветок вообще большая удача, поскольку в природе он встречается крайне редко. Вдобавок ко всему, в течение трех лет Титан Арум цветет всего дважды, а само цветение длится всего два-три дня, вес которого достигает около 100 килограммов.

Многие люди похожи на эти цветы. Снаружи они выглядят великолепно и привлекательно, но изнутри несет мертвечины. Стоит только затронуть их «хрупкое Я» — и тогда все дела плоти во всей своей непривлекательной «красоте» дают о себе сполна почувствовать. Только присутствие Иисуса Христа в сердце человека и сила Духа Святого может сделать его прекрасным снаружи и изнутри.

Ибо мы — Христово благоухание!

Дерево Тис



Тис — очень примечательно дерево. Продолжительность его жизни достаточно долгая, от 800 до 3000 лет. Имея крепкую древесину, дерево достаточно медленно растет, зато почти не подвержено гниению, а если мягкий центр и получит дупло внутри, то дерево само себя может поддерживать, бросив ветвь внутри дупла вниз и фактически регенерируя себя.

В Древнем Египте из тиса делались саркофаги. В некоторых странах древесиной тиса народ платил дань феодалам. За счет сочетания «живучести» и вязкости древесины, тис оказывался одним из лучших материалов для изготовления луков.

В русской литературе упоминание о тисовом дереве можно встретить в произведении «Слово о походе Игоревом» Тис является также ценным парковым деревом, его называют еще красным деревом. Это дерево часто использовалось для создания лабиринтов во французских парках, большие тисовые корзины и решетки имеются в Версале.

Хвоя этого дерева имеет в себе ядовитые вещества, которые, опадая, очищают всю растительность под кроной этого дерева.

Подобным образом можно «оградить» себя от всех людей, не позволяя никому находиться рядом. Можно воздвигнуть вокруг себя стены зависти и равнодушия, разливая вокруг яд гнева и зла, поднимаясь на возрастающих руинах своего испорченного человеческого бытия. Конец окажется губительным, даже если нам было бы позволено жить 3000 лет.

Только с Христом человек может быть «как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет».

Радующие взгляд нарциссы



К роду этих прекрасных цветов относятся до 20 видов, распространенных в Европе, преимущественно в средиземноморских странах, особенно западных; один вид произрастает в Азии до Японии и Китая. Несколько изящных видов нарцисса издавна

составляют весеннее украшение садов и заставляют многих покидать свои уютные квартиры с желанием полюбоваться картиной цветения.

Удивительно то, что головки нарциссов всегда повернуты в сторону восхода солнца. Они его встречают и терпеливо ожидают его появления следующим утром. В земной жизни христианина бывают тучи и знойные ветры, дожди страданий и громы притеснений, слезы радости и ураганы ненастий. Земля полна бедами, и порой тяжело понять, чего больше на земле: радости или печали, горя или счастья.

Тем не менее, сердце христианина должно быть наполнено покоем и миром. Жизнь каждого из нас в надежных, сильных и заботливых руках Отца Небесного, и поэтому важно чтобы каждый из нас мог всегда сказать вместе с Давидом: «Боже, Ты Бог мой. Тебя от ранней зари ищу я, Тебя жаждет душа моя, по Тебе томится плоть моя в земле пустой, иссохшей и безводной» (Пс. 62:2).

Вкусные и интересные бананы!



Что знаем мы об этом удивительном растении?

Кроме тех привычных, слегка продолговатых и выгнутых бананов, которые мы часто видим, существует еще 40 с лишним видов этих плодов. Некоторые из них похожи на обычные бананы разве что только цветом. Они бывают маленькими и совершенно прямыми как палки, а бывают почти круглыми как дыни. Древние египтяне выращивали все известные виды бананов, и в Фивах, в качестве назидания, потомкам оставили на стенах подробные инструкции по банановодству.

Что касается способа употребления бананов, то их можно есть не только сырыми, так как на Кубе подают бананы-фри, а в Венесуэле можно попробовать банановый рис с перцем и петрушкой. Африканцы добавляют бананы во все блюда — в омлет, кашу и даже в томатный суп.


Бананы бывают не только желтые, но и красные. У красных более нежная мякоть, и перевозку они не переносят. Сейшельские острова — единственное место в мире, где растут золотые, красные и черные бананы. Местные жители их употребляют как гарнир, подавая к омарам и моллюскам.

Как растут бананы? Конечно, первое, что приходит в голову — на дереве, но на самом деле — это трава, которая просто маскируется под пальму. Стебелек банановой травки иногда достигает 10 метров в высоту и 40 сантиметров в диаметре. На одном таком стебельке висит, как правило, по 300 плодов, общим весом достигая до 500 кг.

В среднем, для того чтобы дойти до нужной кондиции, банану хватает от 75 до 150 дней и, оказывается бананы всегда срывают недозрелыми, но вовсе не потому, что они могут испортиться в дороге. Просто стать вкусным и полезным банан может только тогда, если дозревает в искусственных условиях.

Бананы почти в полтора раза питательней картошки, а в сушеных бананах в пять раз больше калорий, чем в сырых. В одном банане содержится до 300 мг калия, который помогает бороться с повышенным давлением и укрепляет сердечную мышцу.

Самое интересное применение для бананов нашли в Индии. Кому не приходилось скользить или даже падать, наступив на банановую кожуру! Так вот, в Индии это неприятное свойство банановых шкурок по сей день используют для того, чтобы легче спускаться на воду корабли. Для этого спусковую плоскость просто намазывают раздавленными бананами. Для спуска одного корабля среднего водоизмещения нужно примерно 20 тыс. бананов.

Вот если бы столько характеристик и применений было бы у всех христиан! 



Завоевание Халевом ЗЕМЛИ ОБЕТОВАННОЙ

Перевод с англ. Людмилы Успеневой.

Как остаться всю жизнь молодым и деятельным?

Халеву было 85 лет, когда он сказал Иисусу Навину: «...дай мне эту гору, о которой говорил Господь...» (Нав. 14:12.) Не слишком ли стар был он для завоевания новых территорий и освоения новой земли? Библия говорит: нет. Всю свою жизнь он ждал исполнения обещания Господа и в свои 85 лет так же страстно хотел увидеть осуществление своей мечты, как и 45 лет назад, когда впервые увидел Землю обетованную (Числ. 13-14). Он сказал Иисусу Навину: «...но и ныне я столь же крепок, как и тогда, когда посылал меня Моисей: сколько тогда у меня было силы, столько и теперь есть для того, чтобы воевать и выходить и входить» (Нав. 14:11).

Халев знал, как можно остаться молодым и трудоспособным. Долгие годы он должен был ждать претворения в жизнь Божьего обетования и никогда не переставал мечтать об этом. Халев верил в милость Господа и в то, что Он не нарушит Своего обещания. Все его внимание было сфокусировано на одной цели, и, даже странствуя по пустыне 40 лет, он не приходил в уныние и не терял мужества и надежды.

Можете ли вы сказать то же самое о себе? Спрашивали ли вы себя о том, почему вы перестали мечтать, и куда исчезли ваши мечты?

Иисус Навин и Халев, подойдя к Земле обетованной, знали, что она была предназначена для их народа и ее нужно было завоевать. Это было Божье

распоряжение, но сердца людей охватил страх, когда соглядатаи, посланные осматривать землю, принесли плохие новости. Казалось, мечта народа была разбита вдребезги. Однако Навин и Халев остались непоколебимыми, твердо веря, что когда-нибудь вернуться, войдут в эту страну и завоюют ее. Можно себе представить, как часто они думали и мечтали о Божьем обещании.

Многие люди боятся мечтать о чем-нибудь очень большом, но они не знают, что, о чем бы они не мечтали и как бы огромна не была их мечта, для Бога это не может быть слишком большим или невыполнимым.

Господь дал Халеву мечту и вложил ее ему в сердце. Как реагировал на это Халев и каковы были его дальнейшие действия, зависело от его выбора. Останется ли он целеустремленным и верным своей мечте или позволит своему сердцу обремениться житейскими заботами?

Сегодня приемные врачей заполнены людьми, которые пытаются справиться с крушением своих надежд и разбитыми мечтами. По целому ряду причин они видят в своей прошлой жизни много мрачных и гнетущих событий и обеспокоены своим будущим. Эти люди стали физически больными, пережив много жизненных разочарований, и нуждаются в надежде на то, что их душевную боль можно облегчить.

Иисус Навин и Халев должны были испытать много трудностей, прежде чем вернуться в страну, которую Бог обещал дать им в вечное пользование. Они были

свидетелями гибели целого поколения людей, которые противились Богу и отказались идти в обетованную Землю и завоевывать ее. Библия говорит нам о том, что ни Халев, ни Навин никогда не выражали протеста против Бога или несогласия с Ним. Как и многие современные люди, после крушения своих планов они занялись решением новых задач, стоявших перед ними. Навин стал вождем народа, а Халев продолжал возрастать в силе и выносливости, чтобы, вернувшись в Землю обетованную, он смог бы овладеть горной территорией, не равнинной местностью, а именно горной, то есть самой трудной для завоевания и осваивания.

Как же нам остаться молодыми и дееспособными даже во времена нелегких испытаний, которые, возможно, предстоит нам перенести? Позвольте мне дать вам несколько советов.

Продолжайте учиться. Если вы перестаете осваивать что-нибудь новое, вы начинаете стареть. Отбивание охоты, расхолаживание и лишение мужества и уверенности — это основные орудия в руках дьявола, который хочет остановить нас на наших путях. Но если мы твердо решим продолжать идти дальше и изучать что-нибудь новое, его планы мгновенно разрушатся. Если вы в затруднительном положении, попросите Бога, чтобы Он дал вам надежду, и затем ожидайте Его ответа и выполнения вашей просьбы, читая в Писании о жизни библейских мужчин и женщин.

Не переставайте любить Господа. Бог говорит нам: «И люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всей душой твоей, и всеми силами твоими» (Втор. 6:5). Обратите внимание на то, что здесь говорится о наших чувствах, мыслях и физическом здоровье.

Господь благословляет нас, когда наши сердца с любовью устремлены к Нему. Это означает, что мы должны учиться любить своих ближних и позволять им любить нас, а также прощать обижающих нас. Если вы хотите в полной мере испытать Божью любовь, вы должны забыть о прошлых обидах и непрощении. Господь дарит вам Свою безусловную любовь и хочет, чтобы вы любили своих ближних такой же любовью.

Смейтесь. Смех — это самое эффективное средство для лечения от тоски, уныния и безнадежности. Он способствует выделению химических веществ в мозгу, которые поднимают нам настроение. Смех расслабляет нас, снимает стресс и напряжение. Я верю, что Иисус был счастливым человеком, который много смеялся и многому радовался. Из Писания мы узнаем, что люди любили общаться с Ним. По своей природе люди тянутся к тем, чьи лица выражают любовь и радость. Халев и Навин были любимы Господом, и я думаю, что Он благословлял их смех и радость.

Оставьте свои прошлые печали. Выработайте в себе привычку забывать о своих разочарованиях и неудачах. Люди, постоянно оглядывающиеся назад, не могут двигаться вперед. Вместо того чтобы бесконечно сожалеть о том, что произошло много лет назад, учитесь жить настоящим и думать о будущем. Господь хочет, чтобы мы учились на своих ошибках, но, в то же время, шли вперед. Апостол Петр ободрял нас, говоря, что нам нужно возложить все наши заботы на Бога, потому что Он печется о нас (1 Петр. 5:7). Либо мы становимся узниками прошлого, либо мы идем к свободе, надежде и обетованию, веря, что Бог ответит на наши самые сокровенные и сердечные молитвы.

Не переставайте желать. Господь зажжет в сердце Халева мечту, и, что бы ни происходило, она оставалась с ним. Не было ли это время испытания его веры? Вполне возможно. Как и многие

из нас, Халев, может быть, испытал сомнением, увидит ли он еще раз Землю обетованную. Но он не сдался, не перестал верить и мечтать. И мы не должны давать волю сомнениям и страхам. Наше воображение — это подарок от Бога. Когда мы перестаем им пользоваться, мы начинаем стареть. Идите вперед, мечтайте о большом, и Господь совершит невозможное в вашей жизни.

Обращайтесь к Господу. Хотите ли вы, чтобы ваши мечты осуществились? Желаете ли вы иметь ясное руководство? Стремитесь ли вы узнать больше о себе, Боге и нашем мире? В таком случае вы должны обратить свой взор к небу, к Господу. Ищите Бога, наблюдайте, как Он работает в вашей жизни. Кто-то недавно сказал мне, что он никогда не видел, как Бог работал в его жизни. Я возразил: «Это не так. Господь, безусловно, защищал и помогал тебе, и не раз. Ведь этим утром ты приехал целым и невредимым, не так ли?».

Не прекращайте трудиться. Я думаю, что Халев никогда не просыпался утром с мыслью перестать работать. Он всегда был деятельным и подвижным. Люди часто отягощены разными проблемами, многие из которых связаны с работой. Бог заложил в человеке идею труда, чтобы он видел результаты своих достижений (Быт. 2:15). Господь знает, что работа и физическая активность помогают людям оставаться молодыми и сохранять живой и светлый ум. Я знаю женщину, по имени Берта Смит, которая проработала миссионеркой в Китае 40 лет. Ей было 90, когда она вернулась на родину. Как-то в беседе с ней я заметил: «Вы, конечно, продолжаете трудиться». Она ответила: «Я тружусь для Иисуса. Я ожидаю Его прихода в любую минуту». Узнав, что она запланировала свою работу до своего 105-летнего возраста, я подумал, что, если Берта может продолжать трудиться в своем возрасте, то я могу делать то же самое в течение многих лет. Возможно, вы не в состоянии путешествовать в 95 лет, как Берта Смит, но если вы захотите быть полезным, Бог использует вас в таких делах, о которых вы, возможно, никогда и не мечтали.

Полагайтесь на Господа. Нужно научиться полагаться на Господа. Если бы Халев решил вернуться в Землю обетованную, рассчитывая только на

свои силы, он бы никогда этого не достиг. Зная, что Бог является источником его силы, Халев полностью полагался на Него, доверял Ему и зависел от Него.

Не говорите о себе негативно. То, что мы говорим, слышат наши уши, запоминает мозг и оказывает влияние на весь организм. Такие фразы, как «Я старею» или «Я думаю, что уже стар», разрушительны. Мы все замечаем в себе физические изменения, говорящие о старении, но нельзя позволять возрасту влиять на наше счастье, радость, работу и служение. Псалмопевец писал: «Праведник цветет, как пальма, возвышается подобно кедру на Ливане. ...они цветут во дворах Бога нашего; они и в старости плодовиты, сочны и свежи» (Пс. 91:13-15). Настройте себя на самое лучшее. Вы можете остаться молодыми и плодотворными, но для этого вам нужно мыслить в правильном направлении.

Слушайте голос Господа. Если мы хотим оставаться молодыми и деятельными, нужно слушать голос Бога. Сегодня Он говорит с нами через Слово Божье, через людей, преданных Ему, и через Святого Духа, живущего в тех, кто принял Христа как своего Спасителя. Слушая голос Бога, мы осознаем, что Он расширяет наши горизонты. Он открывает нам о нас самих то, что никто не может и не должен знать. Халев держал уши открытыми для повелений Господа. Почему я так думаю? Потому что, как только он услышал, что израильтяне опять вступили на путь, ведущий в Землю обетованную, он сразу встал в первые ряды и был готов служить для осуществления поставленной цели. Позже, когда настало время делить землю и получить то, что было обещано ему, он сказал: «Дай мне эту гору... ныне я столь же крепок, как и тогда, когда меня посылал Моисей» (Нав. 14:12,11).

Такое ли у вас отношение к жизни, как у Халева? Вы должны принять решение думать о себе положительно и продолжать учиться, любить, смеяться, оставить все невзгоды в прошлом, полагаться на Господа и слушать Его голос. ✠



Чарльз Стэнли,

пастор,
США

Евангелие от Иуды



Не так давно мир облетела, казалось бы, ошеломляющая весть: найдено новое Евангелие, каким-то образом не вошедшее в число четырех канонических, которые уже включены в состав Нового Завета. Евангелие это стало известно широкой публике под названием «Евангелия от Иуды».

Сразу же нужно оговориться, что это Евангелие (или, вернее, его коптский манускрипт) было известно ученым еще с 1970-х годов; однако, по довольно интересным причинам (о которых мы скажем позже) стало известно широкой публике лишь теперь.

Главный вопрос, на который мы попробуем отыскать ответ, следующий: не означает ли открытие этого Евангелия некое новое откровение? Возможно, при его прочтении христиане должны были бы изменить свои обычные представления и догматы? Что вообще дает нам публикация этого текста?

Вот, как интригующе начинается статья о публикации Евангелии от Иуды в газете «Лос-Анджелес таймс» в середине апреля 2006 года: «Иуда Искариот, долгое время считавшийся величайшим предателем в истории, в действительности был лучшим другом Иисуса и отдал Его в руки власть имеющих только потому, что Иисус сам попросил его об этом. Такая версия приводится в манускрипте, опубликованном [недавно] Национальным

географическим обществом США». Для получения более полной картины позволю себе еще несколько цитат из статьи: «В рукописи «Евангелия от Иуды», которую многие считают важнейшей археологической находкой за последние 60 лет, записаны диалоги между Христом и Иудой, проходившие в последнюю неделю их земной жизни. В этих беседах Иисус открывает Иуде те духовные секреты, которые Он не открывал никому из других Своих учеников. В ранней церкви это писание считалось еретическим, ибо не совпадало по сути с тем, о чем говорилось в Четвероевангелии. Большинство копий документа было утрачено. Единственная копия была спрятана где-то в египетской пустыне и найдена лишь в 1970 году».

В этой публикациистораживает ударение на мнимую сенсационность находки. Мол, долгие годы она скрывалась от глаз людских, и вот, наконец, эти тайные знания стали доступны многим. Мы живем в век сенсаций, когда человек, по своему неверному убеждению, пресыщенный традиционными ценностями, в поисках смысла отправляется к ранее неизвестным источникам или старым источникам, преподнесенным как нечто новое. В этом мы, наше поколение, наш век, так похожи на афинян первого века. Прибыв в великий греческий город, апостолу Павлу трудно пришлось с этими людьми, потому что из-за пресыщения всеми благами и идеями они находились в поиске чего-то нового. «Афиняне же все и живущие [у них] иностранцы ни в чем охотнее не проводили время, как в том, чтобы говорить или слушать что-нибудь новое», — говорится о них в Деяниях апостолов 17:21. И мы порой обращаемся к новостям. Что же здесь плохого?

Действительно, знать о происходящем в мире — очень важно. Важно держать пульс на артерии Вселенной, так сказать, потому что мир — это

как бы Божьи часы, через которые можно увидеть признаки тех или иных событий последнего времени, предсказанных в Библии. Проблема наступает тогда, когда человек начинает искать именно в новостях чего-то, что способно заполнить духовный вакуум его души. Здесь нужно прямо сказать: в политике, экономике или даже религии этого не сыщешь. Это — одна из причин, почему Евангелие от Иуды — не столь важная находка, на которую стоило бы обращать сегодня столько внимания. Пройдет совсем немного времени — и о ней вновь забудут, она вновь будет пылиться в музейных запасниках.

Когда-то Екклесиаст очень метко подметил по этому поводу: «Что было, то и будет; и что делалось, то и будет делаться, и нет ничего нового

текстов. Неудивительно, что автор статьи в «Лос-Анджелес таймс» подчеркнул, что это Евангелие было признано еретическим текстом и не попало в канон Нового Завета.

Но произошло это вовсе не из-за произвола ранне-христианской церкви, вовсе не из-за того, что у евангелистов Матфея, Марка, Луки и Иоанна были некие могущественные или богатые покровители, обеспечившие им место в каноне. Нет. Процесс избрания текстов в канон Нового Завета происходил так же, как, скажем, ювелир определяет драгоценность камня. Если ювелир простую стекляшку объявит бриллиантом, то окажется лжецом или даже мошенником. Так и церковь. Она не могла присвоить каноничность тем текстам, которые не обладали богодухновенностью.

Отличительная черта истинного Евангелия — чудесная способность изменять жизнь людей. Только оно одно может из заблудшего, погрязшего в пучине греха, блудного сына сделать человека, на первое место ставящего свои взаимоотношения с Христом

под солнцем» (1:9). И действительно, ничего вполне нового это Евангелие не представляет. В ранней церкви существовало лжеучение гностиков, вернее, было их множество разновидностей. Условно их основной задачей можно было бы назвать попытки примирения христианства и языческого мира. Если иудеи, пытающиеся внедриться в церковь, имели целью возродить иудейские обычаи и церемонии, то гностики тянули церковь к слиянию с языческим миром.

Если библейское христианство утверждало и утверждает, что спасение возможно лишь верой в Иисуса Христа, то гностики в своей основной массе говорили, что спасение возможно лишь узкому кругу людей, которым доступно тайное знание. Само греческое слово «гностики» происходит от «гнозис», т.е. «знание».

Итак, Евангелие от Иуды — ни что иное, как один из ранних гностических

В первом веке по разбросанным в Римской империи ранним общинам христиан кочевало множество текстов, большинство из которых имели сомнительное происхождение и противоречивое содержание. Безусловно, Евангелие от Иуды было одним из них. Однако, оно, как и другие апокрифы Новозаветного периода, не выдержало испытания временем, а главное — испытания на способность изменять сердца и души людей. Ну, подумайте сами: если даже та информация, которая содержится в этом якобы новом Евангелии, и правдива, то как это влияет на ваше и мое личное спасение, на наши взаимоотношения с Богом? Напротив, оно лишь вносит лишнюю сумятицу и неразбериху в то, в чем должно в действительности заключаться Евангелие. Ведь слово «евангелие» означает «благая, радостная весть». Какая радостная весть содержится в Евангелии от Иуды? То, что предательство Иуды теперь

оправдано, и ему придан ореол чуть ли не героя, добровольно понесшего свой позор на протяжении веков? Как это созвучно с нашей эпохой, когда все пытаются переставить с ног на голову; то, что ранее считалось грехом и бесчестьем, теперь объявляется почетным!

Итак, отличительная черта истинного Евангелия — чудесная способность изменять жизнь людей. Только оно одно может из заблудшего, погрязшего в пучине греха, блудного сына сделать человека, на первое место ставящего свои взаимоотношения с Христом. Только оно может произвести в его сердце духовную революцию. Иисус Христос сказал: «Итак, если Сын освободит вас, то истинно свободны будете» (Ин. 8:35). Он Один через Евангелие способен освободить нас. Павел говорит о силе Евангелия так: «Ибо я не стыжусь благовествования Христова, потому что [оно] сила Божия ко спасению всякому верующему, во-первых, иудею, [потом] и эллину» (Рим. 1:16). Никакой другой текст не имеет такой силы, простирающейся на века, как истинное Евангелие.

В заключение нужно отметить, что в погоне за сенсациями современный человек, к сожалению, почти не знаком с содержанием даже самих Евангелий — сердцевин Нового Завета. Раскупаются гностические писания и нарядно украшенные фолианты о «религии нового века», пользуются популярностью многие сомнительные творения околорелигиозных писателей, но Евангелие, Новый Завет прочитаны немногими. А потому, друзья, вместо погони за сенсациями в неких таинственных древних текстах, не лучше ли познакомиться с Книгой, которая действительно способна насытить и дать жизнь? Внемлем совету пророка Исаии: «Для чего вам отвешивать серебро за то, что не хлеб, и трудовое свое — за то, что не насыщает? Послушайте Меня внимательно и вкушайте благо, и душа ваша да насладится туком» (Ис. 55:2).

Вадим Гетьман,
магистр богословья



ГАИТИ... Два года спустя

12 января 2010 года в пять часов вечера местного времени с эпицентром неподалеку от столицы Гаити, Порт-о-Пренс, произошло землетрясение силой в 7 баллов, которое, всколыхнув эту небольшую страну, оставило после себя ужасные разрушения и многочисленные жертвы. По статистическим данным погибло около 300 000 человек, столько же было раненных и около 1 миллиона жителей остались без крова.

Спустя два года ситуация мало чем изменилась, несмотря на то, что многие страны оказали огромную помощь финансами и продуктами. Из-за коррупции и беззакония большое количество денег, направленное на помощь пострадавшим, осело в глубоких карманах чиновников, а продукты заполнили грязные ряды базаров. Народ продолжает жить в кромешной духовной тьме и в ужасной бедноте.

Любой, посетивший эту бедную страну, может заметить остатки великолепной природы: цветущие магнолии, увешанные обилием плодов деревья

манго, банановые рощи и плодовые хлебные деревья. Рядом же — допущенное человеческой бесхозяйственной рукой: покрытые толстым слоем пыли придорожные деревья из-за глубоких выбоин в дорогах, мусор и груды камней около полуразрушенных, только частично похожих на место обитания домов. И вокруг палаточные городки со спящими без надежды на будущее людьми.

И глаза, глаза, глаза... голых, полураздетых, босоногих, пыльных, с глубокими ранами, опухшими от голода животиками детей! Эти детские

глаза усугубляют картину страданий, запущенности и бедности, они заставляют больно сжиматься любое, не лишенное человечности, сердце.

Там, где дающий жизнь Бог мог дать ее с избытком, сами же люди много лет тому назад обрекли себя на проклятие и страдания, затянув свою страну в сети Вуду, спиритизма и шаманства, тем самым обрекая себя и своих детей на беду и горе. До сих пор не в силах осознать глубину беды, они придают значение столь незначительному, шараясь вспышкой фотоаппаратов, боясь, что этим они позволяют другому завладеть их душой, не понимая, что безмерный ущерб уже причинен их душе, только не вспышкой фотоаппарата. Сатана продолжает орудовать там, где уже столько горя, где столько обездоленных людей и лишенных пищи и обыкновенного человеческого счастья детей.

Страна уже давно обречена на духовную нищету!

И оно, это нищенство духовное, усугубленное нищенством физическим, кричаще видно вокруг! Если кто-то может воскресить в своей памяти самое забытое, отсталое село на Украине или в глубинке России — оно выглядело намного лучше по сравнению с тем, как все выглядит на Гаити. Кучи камней, мусора, полуразрушенные, обвалившиеся здания являются нормой в этой стране. И вокруг спящие

без надежды, уставшие и изнуренные тяжелой жизнью, взрослые и дети.

В настоящее время на Гаити проживает около 10 миллионов людей, средняя продолжительность жизни 55-60 лет, пятьдесят процентов детей не доживают до 15 лет. Когда ребенок рождается, первые два-три месяца ему не дают имени; мол, зачем даром называть, если неизвестно, выживет ли он. Семьдесят процентов населения безработные, а те, которые работают, получают от одного до трех долларов в день, в то время когда фунт риса стоит два доллара, фунт фасоли два с половиной доллара.

Малярия и холера сильно распространены на Гаити. По поселкам протекает несколько каналов с водой. В этих каналах купаются, стирают, моют посуду, здесь же устраивают и туалет, и отсюда же и пьют. Бактерии и разные микробы кишат и благоденствуют в согретой обильным солнечным теплом воде. В январе месяце 100-105 градусов тепла — обычная температура.

Население Гаити признает несколько религий: Вуду, или шаманство, католическую и христианскую. Поклонники Вуду составляют 50% населения, католики — 80%. Всего — не 100%, а 130! Это говорит о том, что многие Вуду — они же и католики. Удивителен тот факт, что католицизм находит мирные пути сожительства с обычаями и традициями Вуду, потому-то католическое священство Рима приняло Вуду под свое крыло. Христиан же в Гаити насчитывается около 10%.

Вуду — это распространенная религия, это закон, это исцеление и врачевания. На Гаити на 15 000 человек только один врач, к которому почти невозможно попасть. В противовес этому факту в поселке, в котором работает миссия «Children International LifeLine», 8000 населения, и на них приходится семь-восемь Вуду-священников. К ним и приходят за советом, помощью и исцелением погрязшие в духовной слепоте рабы. Ищут помощи, но не там, где надо, пьют воду из колодца, откуда несет мертвечиной. Если же слепой со

слепым водится — проблема обоим, и она очень видима вокруг!

Одной из большой причины отсталости и безграничной бедности и является то, что люди этой страны в далекое прошлое отдали ее под рабство сатаны



хватает дождя благодати, дождя благословений, которые могут быть посланы только Тем, Кого они так долго отвергают, Кого они до сих пор не хотят впустить в свои сердца. И от этого пустотой и взрослой болью вопиют к человечеству детские глаза, из-за этого многим суррогатным матерям не хватает человечности и материнской любви, и поэтому они легко и просто кидают своих детей у ворот детских приютов или просто забывают об их существовании.

«Возведите очи ваши, — звучит призыв к нам, — и посмотрите на нивы, как они побелели и поспели к жатве» (Ин. 4:35).

Посмотрите на нивы — нивы, на которых множество безбожных и заблудившихся в ложных учениях людей! Посмотрите на нивы — нивы, которые нуждаются в наших молитвах и в нашей помощи!

Солнце склонилось к поверхности вод,
День угасает и ночь настаёт,
День мой тревогою тяжкой смущен,
В общей гармонии слышится стон:
«Зреть не могу человеческих дел.
Дай положить беззаконьям предел.
О, повели, и открою уста,
Все поглочу и останусь чиста!»
Глас отвечал: «Покаяния жду,
Кто не ответит — повинен суду».

Давайте обратим и мы наше пристальное внимание на бедные нивы страны Гаити, ведь эта страна не забыта Богом, Его выгеснили из своей страны сами же люди!

Принесем же им Христа своими молитвами и помощью! Гаити — для Христа!

и злых духов. Они не избрали Господом Того, Кто дает жизнь и жизнь с избытком, Кто посылает благословения и счастье; они променяли Христа на жалкое служение злым духам. Плоды этого они пожинают до сих пор, за вину отцов страдают дети!

Это страдание видно во многих детских сиротских домах! Дети, оставшиеся сиротами во время землетрясения; дети, ставшие жертвой человеческой жестокости; дети, принесенные в мир матерями, которые потеряли чувство материнства и жертвенной любви к своей же кровинке; дети, которые нуждаются в ласке и любви, которые готовы принять ее от любого, жадно тянущие исхудавшие, тоненькие ручонки к любому, посетившему сиротский дом. Глубину застывшей боли в глазенках такого ребенка тяжело представить и трудно забыть!

Боль и страдания, лишения и бедность!

А ведь было время, это была прекрасная страна, с покрытыми густой растительностью горами и курортными местами по берегу теплого океана, в котором сейчас много грязи; по берегам которого ходят ослики и спуют уставшие от тяжелой жизни люди; берега которого выстелены кучами мусора и черной пылью от сожженных деревьев.

Здесь до сих пор растет множество деревьев. Ресурсы есть! Им только не



Любовь Павлюк,

писательница,
публицист,
г. Фресно, США

«...Нет другой силы, которая могла бы изменить человечество, кроме силы Христовой любви»

Интервью с Г. И. Комендантом

Интервью взял зам. гл. редактора, Олег Бубняк



Григорий Иванович, скажите, какое служение Вы несете сегодня и насколько оно важно для Украины?

В 2006 году я оставил ответственное служение председателя и президента Союза евангельских христиан-баптистов Украины, но меня сразу же, на Съезде, утвердили председателем духовно-консультативного совета Союза из 12 братьев-служителей.

На следующий год, в 2007, меня избрали президентом Украинского библейского общества. В 2011 году мы

праздновали 20-летие Украинского библейского общества. За этот период Библейское общество издало более девяти миллионов Библий, Новых Заветов и детской литературы. Украинское библейское общество очень активно трудится на Украине, имеет четыре представительства: южный регион — в Херсоне, восточный — в Харькове, западный — во Львове, и центральный — в Киеве. Все довольно эффективно работают.

Я работаю президентом Украинского библейского общества, но в тоже

время меня избрали и председателем пасторского совета СНГ по линии Эвен-Эзер. Этот фонд занимается вопросом выезда евреев в Израиль. Я являюсь председателем пасторского совета СНГ и членом совета директоров этого фонда.

Вот это те служения, которые я несу, но постоянно нахожусь в миссии «Христианская жизнь Украины» (г. Ирпень, возле Киева). Миссия находится в юрисдикции Союза, там у нас проходят разные конференции и другие мероприятия.

Какие у Вас планы относительно издания христианской литературы? Ведь уже так много напечатано. Неужели еще есть нужда в литературе для украинского народа?

Мы печатаем в основном на украинском языке, конечно, немного и на русском языке.

Библии — это самое основное. Как не удивительно, кажется, что уже все есть, хоть и трудно это себе представить, но мы встречаемся с людьми, которые берут в руки Библию и говорят, что «еще никогда не держали в руках Библию». И это в наше-то время. Большое внимание мы уделяем людям старшего возраста: печатаем книги большим шрифтом. Это благотворительный проект, и люди очень довольны, получая Евангелие с Псалтырем в большом формате. Кроме того, печатаем по системе Брайля. Такие Библии и Евангелия очень востребованы на Украине

Я буду с тобой

Марина заканчивала седьмой класс, когда впервые испытала чувства, от которых ее сердце трепетно забилось. Тогда она до конца не поняла, что происходит, она даже сочла это за чувство, связанное с хорошей весенней погодой, свежим лесным воздухом и длинным путешествием к согретой солнцем горке. Вот она, с весенними подталаними и с нежными головками подснежников, то тут, то там тянущимися к солнцу!

Они вместе с группой молодежи из церкви собрались за подснежниками и теперь, наслаждаясь легким общением, собирали цветы. Место было прекрасным, и чувство, которое тогда посетило ее сердце, делало и место, и день еще более чудесными. Тима часто оказывался рядом, с мягкой улыбкой и искорками солнца, играющими в его глазах. Девушке было очень приятно от его присутствия, и она мило улыбалась в ответ. Спустя короткое время он снова подошел к ней и протянул свои подснежники.

— Вот, они тебе!

— Как?! — немного смущенно спросила Марина и подняла на него глаза.

В его глазах были те же искорки.

— Ах! — махнул он рукой, стараясь казаться равнодушным. — Зачем мне они? Девушкам больше надо.

Он ушел, а Марина какое-то время еще продолжала стоять, держа в руках свои и его цветы, теперь уже образовавшие большой букет. Она мечтательно подняла глаза в голубое небо, и луч солнца, пробравшийся среди



обожженных зимними морозами и стужами еще голых веток деревьев, заиграл на ее лице. В ее сердце было прекрасное чувство: чувство чего-то нового, доселе неизвестного для девушки.

— Откуда у тебя столько?

Голос подруги прервал сладкий полет ее девичьих грез. Та стояла рядом с огромным удивлением в глазах и тыкала пальцем на букет.

— Тима мне свои отдал, — еле слышно сказала девушка.

— Ох, пацаны! Зачем им цветы? Все понятно!

Та ушла, а Марина посмотрела ей вслед. Нет, ей ничего не было понятно, ведь даже для Марины это еще не было понятно!

Потом был длинный путь домой, но для Марины он был радостным, ведь несколько раз Тима оказывался рядом и его, брошенный вроде бы невзначай взгляд, был таким нежным, что девушка невольно опускала глаза. Ее щеки

загорались румянцем, а сердце почему-то продолжало очень странно трепетать.

Весна, подарившая Марине прекрасные чувства, торопила также время летних каникул. Хорошая погода и избыток свободного времени подарили им много разных занятий: походы в горы, посещения, изучение Библии и кружки. И всегда там был Тима. То, что началось с первого букета подснежников, перерастало во что-то большее. Оно нежно стучалось к ее сердцу, когда, вечером идя с собрания домой, он вдруг оказывался рядом и начинал с ней разговор; оно громко свистело в ушах вместе с теплым ветром, когда они гнались на велосипеде по укатанной обочине шоссе на дороге, огибающей село; оно зажигало щеки румянцем, когда встретившись в школьном коридоре, он сунул ей в дрожащую руку записку.

Так мечтательно и прекрасно пролетел для Марины почти весь восьмой класс. Она поняла, что это не случайные жесты внимания, она трепетно знавала, что к ней постучалась юность,

которая принесла с собой великолепное чувство любви, о котором все чаще и чаще напоминал Тима. Лицо девушки светилось счастьем, это замечали многие, включая ее подругу Нину, которая втайне завидовала ей.

Весна с ее цветением и пробуждением, была тем же беззаботным временем юности, хотя в ней было больше встреч и порой даже молниеносных, не до конца обдуманых планов о будущем. Для Тимы этот учебный год был выпускным, и он планировал поехать учиться в близлежащий город. Марина планировала тоже пойти учиться после восьмого класса в другой город, и это значило, что их следующее лето будет последним летом, проведенным вместе.

Время шло, и с ним менялись их отношения, перерастая все больше и больше в нежное чувство любви. Только вот мать Марины иногда покачивала с грустью головой, мол, «не пара ты ему, дочка, навряд ли сможете вы когда-либо быть вместе, его родители навряд ли разрешат ему, я вижу их взгляды, я слышу разговоры». В такие минуты сомнений и легких отчаяний Марина всегда прибегала к Библии, она любила почитать и порассуждать наедине с Богом. Однажды после очередного разговора с матерью, она пошла в свою комнату и открыла Старый Завет, Книгу Иеремии и прочитала: «Только Я знаю намерения, какие имею о вас, — говорит Господь, — намерение на благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду».

Ее сердце трепетно забило: вот он, ответ на ее рассуждения, ответ на сомнения матери, ответ на тайные девичьи грезы. Они могут быть вместе, они должны быть вместе, по-другому и быть не должно! Несмотря на то, что на нее часто заглядывались другие парни, которые были на самом деле ей не пара, так как были неверующими, она всегда знала, что Бог имеет для нее Свой план, и теперь, после этого стиха, она еще больше в этом убедилась!

В тот вечер, открыв окно навстречу теплому весеннему вечеру, она, облокотившись на подоконник, дала волю своим мечтам. Что из того, что ее родители немного беднее его, что из того, что его отец пресвитер и его семья более

известная, чем ее, они любят друг друга, что может помешать им быть вместе? «Разве что грех?» — мысль мелькнула в ее сознании.

О нет! Она знала, как вести себя, чтобы ничем не подать повода никому для ложных подходов, она знала, как беречь себя в чистоте и в святости! Она знала, как хранить себя только для того единственного, ведь мать ей немало об этом напоминала! Ничто, никогда не сможет омрачить, затуманить счастье ее семейной жизни!

Ее слух уловил шумный разговор. Сельская молодежь веселой толпой возвращалась из клуба, кто-то ругался, кто-то подвыпившим голосом шумно бранил другого. Ее сердце было так далеко от этого, ее сердце принадлежало Тому, Кто держал в Своих руках ее будущее и будущее Тимы! При упоминании о нем ее сердце сильнее забилось, и вдруг она услышала среди этой шумной толпы его голос и от этого вздрогнула.

Нет! Такого не может быть! Он никогда не смог бы быть среди этой веселой подвыпившей молодежи! Марина про себя даже улыбнулась: она вдруг представила себе, какой была бы ее жизнь, если бы ее муж выпивал и буянил, как это часто видела в семье своих соседей. Нет, ее муж будет тем, кто любит Бога, а любовь приходит от Бога, значит, в их семье будет царствовать именно она. Марина верила, что именно Бог держит в Своих руках ее судьбу и имеет намерения для нее на благо, а не на зло.

Вскоре тьма весеннего вечера скрыла шумную толпу, и Марина, все еще рассуждая о своем будущем, пошла спать. Несколько раз, встречаясь с Тимой один на один, она хотела рассказать ему о том вечере, но всегда стыдилась своих размышлений, ведь вдруг он спросит ее, о чем она думала в тот вечер, что она ему скажет? Разве могла она поведать ему о том, о чем уже мечтало ее девичье сердце, включая его присутствие в сладких грезах будущего?

А время шло, весенний день один за другим приближал лето...

Однажды вечером, возвращаясь от подруги, она случайно встретила Тиму. Сердце ее радостно затрепетало.

— Спасибо, Господи, за встречу! — прошептало она.

— Здравствуй! — тихо сказал он и как-то неуклюже отступил в сторону.

Она дернулась в сторону тоже, ее нос уловил запах сигареты.

— Ты откуда? — еле сдерживая тревогу в голосе, спросила она.

— У друга был, к экзамену готовились, — несвязно проговорил он, намериваясь уходить.

— Как дела у тебя? — стараясь поддержать разговор, продолжила девушка. — Я уже несколько дней тебя не видела, не разговаривала с тобой, даже как-то соскучилась.

— Я тоже, — поспешно продолжил он ее мысль, и, нервно переминаясь с ноги на ногу, добавил: — мне надо идти, еще много уроков, а завтра в школу.

Марине хотелось крикнуть: «Нет, еще не поздно, нет, не уходи!», но он быстрым шагом удалился. Ей хотелось побежать за ним, остановить и попросить его помочь развеять все ее сомнения, но, взамен, она только удивленно посмотрела ему вслед, удивленно и разочаровано.

На следующий день в школе Тима был все с той же искоркой в глазах, интересный и улыбающийся. Марина застенчиво улыбнулась ему в ответ. А когда он предложил встретиться, ее сердце радостно защемило: вот ее любовь, ее будущее, о котором она втайне строила планы. Расставшись, она вдруг почувствовала, как из самых потаенных уголков ее души нарастала тревога: что если тот голос из подвыпившей веселой толпы принадлежал действительно ему, что если запах сигареты был не случайным?

— Господи, что это? Неужели это правда? — тревожно стучало ее сердце.

Она под резкий звук школьного звонка забежала в класс и, сев за парту, почувствовала в ее растревоженном сознании напоминание: «Только Я знаю намерения, какие имею о вас... намерение на благо, а не на зло, чтобы дать вам будущность и надежду».

Но сомнения ее не ушли, наоборот, они подтвердились неожиданным разговором с отцом Тимы. Проходя мимо их дома, он заметил Марину, которая рассаживала на цветнике астры, и позвал ее. Она вытерла от грязи руки и, стеснительно улыбаясь, подошла к нему.

— Дочка, — услышала она его слова и ее мысли сладко закружились в круговороте прекрасных грез.

Но на лице отца она заметила тревогу.

— Вот, хотел попросить тебя о помощи, — продолжил отец Тимы, — поговори с Тимой... не знаю или ты заметила, он начал выпивать, курить, посещение клуба и кино стало для него таким обычным, как посещение церкви. Что с ним — не знаю!

От этих слов Марина почувствовала, как комок подошел к горлу, ее пальцы покрылись испариной и задрожали. Значит, это правда; значит, ее подозрения были ненеправильные. Отец Тимы ушел, а Марина вернулась к грядке, орошая недавно посаженные цветы горячими слезами. Как такое могло произойти? Почему он это делает, ведь он же христианин!

Следующая встреча была особенно тяжелой для Марины.

Они встретились в цветущем весеннем саду под развесистой яблоней, покрытой обильной белизной ароматного цветения, но Марина почему-то слышала запах сигареты. Он говорил ей нежные слова, он рассказывал ей, как он будет скучать по ней, когда через два месяца уедет; он строил планы об их будущем, а она молчала.

— Тима, — тихо выдавила она из себя в очередной паузе, — твой папа говорил со мной.

— О чем? — с какой-то далекой и пугающей тревогой в глазах спросил он.

— О том...

И она, опустив глаза, замолчала...

Как она скажет ему о том, что она слышала его голос в опьяневшей, раскидывающей ругательские слова, компании и не позвала его? Как она скажет ему, что слышала от него запах сигареты и не спросила причину? Как она расскажет ему о том, что в последнее время терзало ее душу? Она не могла совокупить его имя христианина с его действиями, она боялась такого будущего с ним. В тот момент у нее не было сил сказать ему об этом!

Его же слова были для нее как гром среди чистого неба, от них задрожала яблоня, роняя снежную белизну своего цветения на голову страдающей девушки. Он, зажав обеими руками голову, со злостью сказал:

— Он говорил с тобой о том, что они не хотят, чтобы мы с тобой встречались! Он говорил с тобой, что мы друг другу не пара, что я должен найти себе другую девушку, что я должен делать то и другое! О, если бы они не вмешивались в мою

жизнь! Ох, если бы они оставили меня в покое!

Он вскочил со скамейки и, подошедши к яблоне, в сердцах стукнул по ней кулаком, как будто бы она была причиной всех его бед, как будто бы она была его злейшим врагом, и он готов был сразиться, чтобы победить, чтобы выиграть битву. Марина же растерянно смотрела на него, ведь то, что она услышала, ранило ее душу! Его родители не хотели их встреч, тогда какой же шанс они имеют на будущее? Тогда зачем же его отец просил ее поговорить с ним?

Она чувствовала себя полностью разбитой...

Тима повернулся к ней и, присев на корточки, взял ее руки в свои и тихо сказал:

— Я люблю тебя.

В любой другой момент ее сердце бы выскочило из груди от счастья. Ей было только шестнадцать, ей никто никогда не говорил таких слов! Но в тот момент ее сердце было зажато тисками печали и боли. В его глазах было то же самое.

— Я люблю тебя и никого другого, — снова повторил он. — И если бы они, мои родители, не препятствовали мне встречаться с тобой, я бы не пил и не курил, я не шел бы в клуб и на разные вечеринки. Я бежал бы на встречу к тебе!



Тем не менее, без разницы, что хотят мои родители. Это моя жизнь, и потому хотят они этого или нет — я буду с тобою.

Марина уткнулась лицом в его плечо и горько зарыдала. Зачем, зачем они разбивают их счастье? Почему же они не разрешают ему встречаться с ней? Да и он, Тима, почему же сам выбрал такой греховный путь борьбы с родителями? К чему же хорошему приведет его выпивка и сигареты, клуб и вечеринки? Да и вообще, какое будущее им предстоит? Сможет ли он выстоять, пойти вопреки воле родителей, вопреки их желаниям не встречаться с ней?

В ее растревоженном сознании кружилось множество вопросов, на которые она не имела ответов. Она только чувствовала на своем плече руку Тимы и его нежные слова: «Я люблю тебя! Я буду с тобою!»

В тот вечер они еще долго разговаривали, и Тима пообещал ей, что они все равно будут встречаться и его решения никто не изменит. Она просила его бросить пить и курить, она просила его не ходить в клуб и на вечеринки, она просила его больше уповать на Бога, она просила его доверить их будущее Богу, и Он все устроит. Он обещал! Он обещал, что они будут почаще встречаться, и он обязательно бросит свои дурные привычки. Он был уверен в их счастливом будущем!

— Разве только ты думаешь по-другому, — трепетно говорил он, по сильнее сжав ее пальцы. — Разве что ты сама не захочешь со мной встречаться. Я люблю только тебя, и я буду с тобою вопреки всему! Все остальное зависит от тебя, моя милая! Но я верю, что ты желаешь того же, чего и я, не правда ли?

— Ты слишком самоуверенный! — стараясь не разозлить его, с улыбкой сказала Марина. — Тем не менее, а что если у Бога другие планы для нас, другие планы для тебя и для меня.

— Такого не может быть! Мы любим друг друга — и поэтому должны быть вместе, я люблю только тебя — и поэтому мы должны верить, что так и будет. Я буду с тобою!

Его лицо было очень близко к ее, и Марина почувствовала, как румянцем наливаются ее щеки. Она в знак согласия покивала головой, и в ответ на ее слова из самых далеких тайников ее души она

услышала другой нежный голос: «Я буду с тобою! Только Я знаю намерение...»

Расставаясь, Марина весело помахала ему рукой. Она была уверена, что бы ни случилось — Иисус всегда рядом! Рядом с ней и рядом с Тимой!

На следующей неделе они не встречались, только иногда мельком виделись в школе. Время торопило окончание учебного года, а это значило, что их разлука также приближалась. Однажды вечером в дверь постучался их сосед, молодой парень, одноклассник Тимы. Отец открыл дверь, и тот попросил его разрешения поговорить с Мариной.

— Идем пройдемся, — предложил тот, — я хочу с тобой поговорить.

— О чем? — немного смущенно спросила она.

Они знали друг друга с детства, вместе пасли коров, вместе катались на санках, вместе перегораживали уличные ручейки после летнего дождя, вместе играли в прятки. Но юность изменила его и ее, они повзрослели и то, что было в детстве, — осталось только сладкими воспоминаниями. В тот вечер прошел весенний дождь, и, идя по улице, по которой бежали ручейки, девушка мысленно вернулась в годы детства. Теперь же Марина чувствовала себя по-другому, чем в любой другой раз, когда они были беззаботными малышами.

— Слушай, — начал он, — я слышал, что ты вскоре поедешь учиться.

— Да, планирую. Хочу получить хорошую профессию и остаться работать в городе.

— Я тоже.

Он поделился с ней своими планами и будто бы невзначай сказал:

— Пойдем завтра со мной в клуб.

— В клуб?! — Марина остановилась. — Ты знаешь, что я верующая, что я не хожу по клубам.

Он тоже остановился и, смотря ей прямо в глаза, сказал:

— Честно сказать, я хотел пригласить тебя на свидание. Я хочу предложить тебе дружбу.

— Нет, — мило ответила Марина, — на свидание я с тобой не пойду.

— Почему? — немного резковато задал он ей вопрос. — Ведь с Тимой ты же встречаешься? Чем он лучше меня? Он пьет и курит, знает по-мастерски выругаться, к тому же постоянно воеют

со своими стариками за тебя. Думаешь, у вас что-то получится?»

Марина опешила. Она чувствовала себя так, как будто он плюнул ей прямо в лицо. К тому же, ей было обидно от того, что друг Тимы тоже знал, что родители против их дружбы. Чтобы не расплакаться прямо в тот момент, она сказала:

— Пошли домой, — и быстрым шагом направилась назад.

— Марина, — догнав ее, сказал тот, — извини меня, я не хотел тебя обидеть. Дай мне шанс, я докажу тебе, что я могу быть лучше, чем Тима.

— Мы с тобой можем быть хорошими друзьями, хорошими соседями, — задыхаясь от быстрой ходьбы, ответила Марина. — Только и всего!

— А с Тимой? — не сдавался тот.

Она с грустью глянула на него и ответила:

— Время покажет!

В тот вечер, стоя у раскрытого окна своей комнаты, Марина стала свидетелем очередной сцены. Веселая подвыпившая толпа возвращалась с очередной вечеринки, и среди них был снова Тима. Она слышала, как над ним насмехались друзья, мол, «ну и набрался ты сегодня, даже ноги тебя не несут». Потом она услышала, как кто-то плюхнулся в болото, и послышалась ужасная ругань и возня. Голос был Тимы, он упал в грязь, а его друзья весело смеялись. Попытка подняться повторилась, и с ней очередная ругань, смех и возня. Ее сердце рыдало от боли, она могла побежать к нему, подать ему руку, поднять из грязи, помочь добраться домой. Но в тот момент ее сковала жестокая действительность: вот он тот, кто обещал ей больше не пить, тот, кто обещал ей, что они будут встречаться, — быстрее бежит на свидание с грехом, чем к ней.

Она закрыла окно и уткнулась в подушку.

В тот вечер, только одинокая звезда, заглянув в ее комнату, разделяла ее боль и тот же прежний голос напомнил: «Я буду с тобою! Только Я знаю намерения о тебе, чтобы дать тебе будущность и надежду».

(Продолжение в следующем номере.)

Любовь Павлюк



РАСПЯТЫЕ

Окрашен в багряницу небосвод,
Как кровью перепачканные руки;
Ведет непонимающий народ
Христа на истязание и муки...

И где-то, средь толпы, ученики,
Кто ближе к Иисусу, а кто дальше,
Хотели бы помочь, да не смогли,
Идут за Ним с прискорбием и плачем.

Путь на Голгофу долог и тяжел,
На лобном месте совершится кара.
Какой же грех Его сюда привел?
Какое преступленье мерой стало?!

Давно ли Он учил людей добру
И толковал о праведном и честном?!
Уже ли «не пришелся ко двору»
С учением о Царствии Небесном?!

Пришли, раздели, радуется люд,
Смотря на то, как привожденно тело:
«Ему на самом деле место тут —
На страшном ложе, на кресте из древа!»

Вот поднят Он, и созерцают все
Учителя Небесного обличье,
А под крестом одежды делят те,
Кто позабыл и жалость, и приличье...

«Сойди с креста, коль Ты Сын Божий есть!» —
Народ глумится и кричит проклятья.
Отвергнуты и праведность, и честь.
«Умри, несчастный, в муках на распятии!»

«Нет истины в немилости людской», —
Иные еле слышно повторяют,
А Он все зрит с любовью и тоской,
И капли крови землю орошают...

Свой кроткий дух смиренно испустил,
Он посвятил последнее моленье
За тех, кто Его мучил и убил,
Чтоб им принять небесное прощенье!

Ужасной муки недостоин Он.
Познал ли кто в то страшное мгновенье:
Великий подвиг Божий совершен,
Даровано отныне искупленье!

* * *

Сияет снова синью небосвод,
Но кровью все же выпачканы руки,
Дай Бог, чтоб осознал весь Твой народ,
Кого привел он в этот день на муки!!!

Алекс Юфик

Призыв



Христиане, помните, что мы —
Благоухание Христово,
И Царство Божие готово
Принять нас полных чистоты!

А кто еще не крепок в вере,
Кого еще влечет искусу,
Пусть вспомнит крик изуверов,
За что распят был Иисус!

Не все грехи коль исповедал,
Спокойно вдумайся в тиши,
Ведь Царь Вселенной и души
За них Себя в распятые предал!

Блаженны кроткие душою —
Для них наследье велико.
Живи смиренно, Бог с тобою,
И рай совсем не далеко!

Людьми Сын Божий предан был,
И видел мир Его мученья,
А Он для нас с креста прощенья
Просить у Бога не забыл!

Ты — бывший раб, но избран Им,
Обретший свет и в нем прощенный,
И мудростью обогащенный,
Ты в вере век непобедим!

Во свете должен ты расти,
Как семя в почве плодородной,
Другим ты должен свет нести
Спасительный и благородный!

Неси же смело этот свет,
Сияй, немеркнувший с годами,
И христианскими делами
Прославь Спасителя навек!


Пускай весь мир в твоих очах
Узрит великий лик Христа.
Мир обличая во грехах,
Твои не смолкнут пусть уста!

Суд миру — страшен будет он,
Живи достойно перед Богом.
Ведь там, пред свадебным чертогом,
Невер отвергнут будет вон!

Возопиет и самый сильный,
Залившись горькими слезами,
Страшась предчувствием могильным,
Ослабнув сильными руками!

Он оправданья не найдет,
И повторять лишь будет: «Грешен...»
И князь греха падет повержен,
Когда Всевышний Суд придет!

Спасенных души в небесах
Живут блаженно, чудно, дивно,
И, с Богом будучи в веках,
Поют Ему хваленья гимны!

Друзья! Все с верою вперед,
Пока живем — у нас есть время,
Легко для нас Христово бремя,
Нас Царство Божие зовет! 

Алекс Юфик

Она уходит

Он молился по привычке, беззвучно, в сердце своем, как всегда. Вдруг с ним что-то произошло. Уже после первых слов его будто прорвало. Нет, это не была лавина слов, это были слезы. Слов как таких и не было. Он силился что-то сказать вслух, но язык не слушался. Он даже испугался. Ему вначале показалось, что он онемел.

Человек стоял испуганный, растерянный, размазывая обильные слезы, что лились нескончаемо. Вся боль и тоска прожитых дней, во время которых, стиснув зубы, он жил и делал то, чего не хотел, то, что так было противно его измотанной душе, вылилось в нескончаемый поток слез. Его нечем было остановить, да он и не собирался этого делать. Грудь человека ходила ходуном от глубоких рыданий, от неисполнимых мечтаний, потерь и обид, от пережитых падений. Противоречия раздирали его обескровленное сердце, томили душу. Ему не с кем было поделиться своим горем. Да, горем. Иначе он не мог назвать это состояние души. Он страдал телесно, финансово, но то, что случилось с его безоблачной душой, — это было чересчур. Человек никогда раньше не думал, что материальные проблемы могут изменить его репутацию, его мировоззрение, его честность. Но, увы, случилось то, что случилось.

Он переступил через себя. Было очень больно и стыдно. А еще было противно. Раньше он так никогда не делал. Возможно, причиной его падений были те, на кого он рассчитывал, те, что обещали ему помочь, подставить дружеское плечо. Но на деле их слова остались

лишь пустым звуком. А он, рассчитывая на них, взял на себя неимоверно тяжелые обязательства, от которых не мог отказаться. Да ему бы и не разрешили этого сделать. Его проблемы нарастали, как снежный ком, пущенный с горы. Человек, в конце концов, остался наедине со своими проблемами. Оставить все теперь было поздно. Надо спасать ситуацию. Но как? Но с кем? Но с чем? Самым обидным было то, что причина его падений была банальная — деньги. Вначале он еще боролся, ища выход, но его не было. А тот, что был, он не мог принять. Подставлять других под удар он не хотел. Человек даже не думал об этом. И тогда он смирился с действительностью. Просто сдался, просто жил, если это можно было назвать жизнью.

И тогда наступила пустота. Пустота в мыслях. Пустота на сердце. Пустота на душе. Полнейшая пустота во всем. Теперь его ничто не интересовало, ничто не влекло. Дни проходили однообразно, тускло. Раньше он любил читать. Читал много, с запоем. Раньше он любил рисовать. Рисовал с вдохновением. Раньше он любил мечтать. Теперь мечты куда-то улетели и больше не возвращались.

Он будто жил и не жил. Кажется, делал все как прежде, но теперь будто что-то оборвалось у него внутри, то, что прежде живило его все эти годы. То, что наполняло его радостью бытия, желанием что-то делать хорошее, приятное. То, что выливалось в стихах, которые он писал тайком ото всех. Теперь его не стало. «Куда все подевалось? Почему жизнь опостыла мне? Почему теперь меня ничто не радует? — думал он однажды, выворачивая наизнанку душу, и вдруг к своему великому ужасу понял в чем дело: — Меня оставила любовь».

Да, та любовь, над которой мы иногда смеемся. Но это была она. И вот ее не стало. После нее душа непросто опустела, она стала холодной, как лед.

Возможно, я ошибся, сказав, что пустота целиком подмяла этого человека под себя. Нет, она наполнила его мыслями, но все они были только об одном — о деньгах.

В таком состоянии человек прожил очень трудных несколько лет. Со временем деньги нашлись. Проблемы исчезли. Вопрос был исчерпан. Казалось, жизнь возрождается и все станет на свои места. Но, увы, пустота осталась. И вот теперь он седой, стоя возле окна,



смотрел на окружающий мир и думал: «Неужели это навсегда? Неужели мне суждено увидеть такой серый закат дней моих?» — рассуждал он. «Нет, — откуда-то послышался незнакомый голос. — Разве ты не ведаешь, что эта жизнь может быть веселой. Теперь, с деньгами, ее можно устроить очень даже неплохо. Она может быть привлекательной, полной сладких утех».

Человек горько улыбнулся: «Нет, это не мой путь. Но что делать?»

Одни люди когда-то сказали ему, что со своими проблемами нужно было обратиться к Богу. Он бы точно помог.

Раньше человек не мог увязать эти два понятия: деньги и Бог. Всевышнего, наверное, меньше всего интересуют деньги. И это факт. Но только теперь ему стало ясно, что деньги погубили его душу, а это, как раз, не безразлично Богу. И вот, ради спасения его заблудшей души, Бог и помог бы ему.

«Эти люди были правы, — подумал человек, — нужно обратиться к Богу, о Котором я знаю не понаслышке, но сознательно не пускал Его в свою душу». Ему было стыдно, ибо она давно перестала быть Божьим храмом. Но теперь она и перестала быть пустой. Каморка его души была наполнена мыслями о деньгах и всяким ненужным хламом так, что свободного места просто не осталось.

И вот только теперь он вспомнил те нередкие случаи из жизни, когда кто-то хотел избавиться от него, но Кто-то более сильный вставал между ними невидимой стеной и, казалось бы, неизбежной смертью. Таких случаев было немало.

Еще будучи студентом и подрабатывая на стройке, он однажды чуть не слетел с крыши девятиэтажного дома. В другой раз — с балкона восьмого этажа, ведь работали без подстраховки. Но Кто-то все же его страховал. В армии, во время ночных учений, Кто-то невидимый вытащил его в последнюю секунду буквально из-под колес тяжелого армейского УРАЛа, на последнем дыхании помог доплыть до противоположного берега, во время форсирования реки. А потом, уже на гражданке, руками жены, вытянул его из-под колес бешено мчавшейся иномарки. Или, в другом случае, когда он сам был за рулем, а в салоне находилась его семья, увел от выскочившего из-за горки КамАЗа. А ведь были еще и другие случаи, а в детстве сколько их было. Но тогда рядом был его отец. А теперь? Всегда во время грозившей опасности, когда он как будто отключался и от-решенно глядел на приближавшуюся смерть, Кто-то, словно отец из его озорного детства, давал ему слегка по загривку и говорил: «Ты что удумал? Опомнись!». Тогда он приходил в себя и избегал неминуемой смерти. И теперь, будто родной отец, Невидимый брал его на сильные руки и перепуганного уносил с поля боя. Но отца уже давно нет в живых. Кто заботится о моей скромной особе? Кто защищает и по сей день? Кто я Ему — сын, друг? Вывод напрашивался сам собой. Сложив вместе все те случаи, он увидел, что, невзирая на все его проколы и падения, рядом был Бог.

Человеку захотелось вновь вернуться в чистоту детских дней, искреннюю и возвышенную. Но жизнь показала, что самому ему это сделать не под силу, и тогда он, как в детстве, сказал: «Отец, прости. Я больше не буду».

Теперь он молится. «Кто знает, может, Бог заберет с сердца эту удушающую пустоту. Вернет в него любовь? Ведь Он многомилостивый Бог».

Он молился. Долго молился. Теперь, слова сами пришли к нему. Он просил прощения. Его оледеневшая душа понемногу оттаивала. Она наполнялась каким-то неизведанным раньше, щемящим сердце чувством, которое вытесняло холодную пустоту. А еще он почувствовал, как с уходом пустоты возвращается его детство. От этого ему захотелось запрыгать на одной ноге и, глядя вслед уходящей тучи, заорать на весь голос: «Папа, она уходит!» ❄️



**Николай
Мучинский,**

публицист, Украина

В подготовке к христианским лагерям для подростков



За последние годы служение христианских лагерей славянской эмиграции получило новый опыт и развитие как в США, так и во многих других странах мира. Конференции лидеров христианских лагерей стали традиционными и очень актуальными. Подготовка лидеров, их обучение и духовное воспитание для этого служения является необходимым условием для успешной и плодотворной работы христианских молодежных лагерей как для поместных церквей, так и для зарубежной миссии.

С 17 по 21 февраля 2012 года прошла очередная конференция для лидеров лагерного служения от Тихоокеанского объединения славянских церквей евангельских христиан-баптистов. Божье присутствие и Его благословение ощущалось на протяжении всего времени, проведенного вместе с молодежью, которая приехала из 14 церквей нашего Объединения для того, чтобы научиться, как еще эффективнее трудиться для славы Божьей и распространения Его Царства. Очень хотелось бы, чтобы и руководство церквей, и родители, и просто члены церквей по-новому посмотрели на христианские лагеря и на их

предназначение. У многих сложилось неверное представление о христианском лагере. А ведь христианский лагерь, если он, конечно, подготовлен на основании Слова Божьего, — это мощный инструмент в достижении детских сердец для Господа. Не надо относиться к лагерям, как к развлечению. Это тоже имеет свое место, но основная задача — раскрыть сердце ребенка для Бога, научить и показать на личном примере, какое это блаженство жить с Богом. Лагерь — это место, где нет рядом родителей, и ребенок проявляет себя таким, каков он есть. И если лидеры достаточно хорошо подготовлены, они знают, как правильно подойти к ребенку и научить его. Для многих молодых людей именно лагерь становится тем местом, где они по-настоящему встречаются с реальным Богом. Не достаточно хорошо подготовленная команда может и проведет программу лагеря, но конечный результат может быть намного хуже, чем когда команда, которая едет служить детям, достаточно подготовленная. Вот для этой цели подростковым отделом и проводятся такие конференции на протяжении уже нескольких лет.

Первая задача, которую поставили организаторы этой конференции, — это дать не просто знания, но и всю атмосферу конференции максимально приблизить к лагерной. Слава Богу, у нас это получилось. Все преподаватели, организаторы и молодежь слились в одну единую семью и вместе и учились, и поклонялись нашему Спасителю Иисусу Христу.

Немного подробнее хотел бы рассказать о тех незабываемых днях.

В пятницу 17 февраля, когда открылась регистрация, уже было достаточно много молодежи. В спокойной и дружелюбной обстановке встречались старые знакомые, тут же знакомились и с новыми. После регистрации все отправились на совместное чаепитие, и после него перешли в прекрасную церковь для поклонения Господу. На протяжении всех этих дней для всех нас была особым благословением музыкальная группа из семейной церкви «Благодать», где пастором является Иван Иванович Осельский. Песни, которые исполнялись, так зажигали сердца, что весь зал пел. Это было еще одно из прекрасных переживаний, когда видишь, как все славят Господа.

Огромная благодарность Николаю Алексеевичу Бутриеву, который поддерживает подростковый отдел и словом, и делом. Он в своем огромном труде и своей огромной занятости нашел время, приехал на конференцию и вдохновил всех Словом Божьим, провел время среди молодежи. И это тоже отразилось на атмосфере конференции. Молодежь увидела, что это нужное дело, и руководство Объединения, в лице Николая Алексеевича Бутриева и Ивана Ивановича Осельского, участвует и поддерживает. Да благословит Господь наших братьев и даст им еще больше мудрости и сил.

В субботу после завтрака и совместного поклонения Господу начались рабочие сессии. В этот раз каждому предоставлялась возможность прослушать четыре сессии на протяжении всей конференции.

Несколько слов о преподавателях, которые посвятили свое время и силы для обучения молодежи.

Иван Иванович Осельский преподавал курс «Принципы управления», в котором он раскрыл основные библейские принципы управления и организации, универсальные в любом христианском служении. На курсе были очень доступно изложены такие темы, как: «Что такое лидерство», «Библейское понимание лидерства», «Библейские принципы лидерства», «Необходимость библейского лидерства», «Качества характера библейского лидера», «Обязанности лидера». Иван Иванович на основании Библии и на примере библейских героев прекрасно раскрыл все эти темы.

Боб Хилтс преподавал курс «Координатор программы». Координатор — это сотрудник лагеря, ответственный за подготовку и проведение лагерной программы. К программе лагеря относится все, что происходит или не происходит с воспитанниками с момента приезда в лагерь и до момента отъезда. Успех лагеря тесно связан с уровнем подготовки и про-

Это также был очень назидательный курс, который многим помог по-новому посмотреть на подростков и на взаимоотношения с ними. Стив в течение 15 лет является молодежным пастырем в Первой баптистской церкви (NAB Church at Elk Grove). Он окончил университет Biola, специализируясь в молодежном служении.

Анастасия Смирнова и Ольга Порохнявая провели не менее важный курс для лагерей, а именно: «Спортивная программа». Это был практический обзор того, что включает в себя хорошая спортивная программа лагеря. Ребята узнали много новых игр и научились, как разрабатывать их для своего лагеря. Все также были активными участниками практического обучения. На этом курсе было действительно весело и интересно. Спортивная программа в лагере также должна нести Евангелие. Нет, нет, я не оговорился. Это действительно так. Спорт должен нести удовлетворение от участия и радость, а не обиду и разочарование от того, что проиграла. Правильно обученный спортивный инструктор заранее продумает спортивные игры и не допустит ошибок.

Василий Заворотный преподавал курс «Директор лагеря». Он сам на протяжении 10 лет нес служение директора христианского лагеря «Надежда» в Молдове. В настоящее время несет служение пастора, ответственного за детское и подростковое служение в церкви «Благодать». Является директором лагеря «Friends Forever» (г. Сакраменто). Так что у брата большой опыт работы в качестве директора. Он объяснил, что входит в обязанности директора лагеря, как прилежно планировать все лагерные мероприятия, как подбирать рабочий персонал, проводить его обучение; как составлять должностные инструкции, бюджет и финансовые расходы. Также обсуждалась необходимость сотрудничества с поместной церковью для лучшего понимания важности лагерного служения и его молитвенной поддержки.

Благодарность всем преподавателям за их труд, посвященность и время, которое они посвятили этой конференции.

Утром после завтрака и вечером после ужина все вместе шли в церковь для поклонения Богу. В очень уютном здании проходили утренние и вечерние служения, где звучала музыка, живое Слово Божье, показывали сценки. После вечернего служения все шли в отдельные помещения для чаепития и общения. Молодежь делилась опытом, рассказывала о том, как лучше сделать программу лагеря, вместе молились и пели.

В понедельник утром после завтрака и сдачи комнат все отправились на берег океана для продолжения общения. Игры, песни, общение — все это сблизило молодежь, вдохновило на труд и служение Господу.

Пусть Всемогущий наш Бог благословит каждого из участников этой конференции и поможет каждому приносить добрые плоды в своем служении.

С молитвой обо всех лидерах и всех лагерях, которые будут проходить в этом году. 🙏



Павел Ключник,

руководитель подросткового служения «Скала», г. Сакраменто, США



ведения программы. Данный курс включал в себя всестороннее изучение работы координатора программы: обязанности по программе и по территории, обязанности в отношении наставников и воспитанников, решение проблем дисциплины и взаимоотношений, построение взаимоотношений, распорядок дня, организация и проведение общелагерных мероприятий, подготовка и проведение общих вечерних собраний, работа наставника с воспитанниками.

Стив Шмидт преподавал курс «Работа с подростками». Во время семинара рассматривались такие вопросы, как философия служения и консультирование современных подростков, какими характеристиками должен обладать хороший наставник лагеря, перечень вещей, которые НЕ СЛЕДУЕТ делать с подростками, перечень вещей, которые **НАИБОЛЕЕ ВАЖНО** выполнять с подростками, как поддерживать интерес подростков к программе, как дисциплинировать подростков в лагере, **КАК ПРИВЕСТИ ИХ КО ХРИСТУ.**

(Окончание. Начало в 1-2012).

Солнечный лучик

Машина Аркадия и Гали остановилась возле дома миссионеров поздним вечером. Хозяева были дома. Они встретили гостей радушно, словно давних знакомых. За ужином много говорили о Господе, о несчастных, оставленных на произвол судьбы из-за человеческого греха детей.

Галя рассказывала, как к ней попала фотография мальчика, как она молилась о нем и в ней рождалась материнская любовь к этому ребенку, как неожиданно муж согласился безо всяких колебаний взять его в свою семью, если, конечно, мальчик этого захочет.

Наконец, миссионер спросил:

— А кого из детей вы хотите увидеть? Я знаю, что тогда в церкви раздавал фотографии деток из нашего городского детского дома, но детей много, всех имен я не запомнил, пожалуйста, покажите фотографию.

Галя выполнила его просьбу. Аркадий и Галя заметили, как при виде снимка лицо миссионера стало особо серьезным, даже каким-то озабоченным.

— Ах вот, о ком вы молились, друзья! Я хорошо знаю этого мальчика, его очень любит вся наша миссионерская группа. Что ж, не хочу больше ничего говорить, а лучше давайте помолимся о нем все вместе, а завтра у вас будет возможность с ним встретиться.

Пылко и искренне молился миссионер о встрече Игорька с Аркадием и Галей, со слезами на глазах этот закаленный в духовной борьбе воин Христа доверял судьбу мальчика в любящие руки своего Господа. А после молитвы он попросил Аркадия и Галю:

— У этого ребенка, друзья, особая судьба. Если вы не захотите его усыновить, останьтесь его друзьями и не забывайте о нем молиться. Извините, но подробнее обо всем я расскажу вам завтра после вашей встречи с мальчиком. Да благословит вас Господь!

В ту ночь Аркадий и Галя почти не спали; они чувствовали, что миссионер не сказал им что-то очень важное. Это вызвало в их сердцах некоторое смущение и тревогу. Почему этот человек так сделал, они не знали, но доверяли ему, видя его искренность и доброту. Галя то и дело молилась, а Аркадий ворочался с боку на бок, не находя покоя. Наконец, он сказал:

— Галя, давай успокоимся, ведь мы приехали пока просто познакомиться с ребенком! Посмотрим, что будет дальше. Никто ни к чему нас не обязывает, решение будем принимать завтра, так что спи спокойно.

Через время Галя уже слышала мирное похрапывание мужа и, вновь взвесив его слова и помолившись Господу, уснула сама. Молодой женщине снилось, как сквозь яркие лучи солнца к ней тянулись худенькие детские ручонки, и тонкий детский голосок звал трепетно и нежно: «Мама!».

Утром, прижимаясь к плечу мужа, Галя рассказала ему свой солнечный сон. Аркадий молчал, но Галя заметила, как на его губах заиграла улыбка...

В детском доме было на удивление тихо.

— После завтрака воспитатели обычно собирают ребят на занятия: кто рисует, кто читает, а самые маленькие просто играют в игровой комнате. К тому же у школьников сейчас каникулы, некоторых на какое-то время забрали домой родственники, если таковые есть, вот поэтому так тихо, — объяснил миссионер. — Вы подождите меня здесь, в фойе, а я пока поговорю о вас с заведующей. О вашем визите она уже знает, но, возможно, захочет с вами познакомиться поближе.

Миссионер ушел, а Аркадий и Галя присели на выдавший виды кожаный диван у окна без штор. Галя почувствовала, как сердце охватывает вчерашнее волнение. Аркадий крепко сжал ее руку:

— Ты чего вся дрожишь? Может, сразу поедem домой?

— Нет, нет, не волнуйся, просто мне очень не терпится поскорее увидеть мальчика!

Их разговор нарушил приход высокой, строго одетой, пожилой женщины. Лучистые глаза улыбались супругам сквозь толстые стекла очков:

— Здравствуйте, друзья, меня зовут Анна Сергеевна. Я заведующая в этом детском доме. Спасибо вам за внимание и ваш визит. К сожалению, мне надо срочно уехать по делам, но надеюсь скоро вернуться. Олег Михайлович проводит вас в комнату, где занимаются мальчики, он у нас здесь свой человек.

Анна Сергеевна кивнула на подошедшего к ним миссионера и, наскоро попрощавшись, поспешила к выходу.

— Ну что ж, пойдemте знакомиться с Игорьком и другими ребятами? — улыбнулся Олег Михайлович и уверенно пошел по длинному, узкому коридору.

Аркадий и Галя последовали за ним. Наконец, миссионер остановился возле одной двери.

— Вот мы и пришли, добро пожаловать!

Первой вошла в небольшую, светлую комнату Галя. За расставленными в ряд невысокими столами сидели дошкольники и что-то увлеченно рисовали цветными карандашами на тетрадных листах. Как только дети увидели гостей, они сразу оставили свое занятие и, притихнув, словно даже не дыша, стали рассматривать незнакомцев. Глазенки ребят выражали одновременно и любопытство, и надежду, и страх. Гале вдруг стало не по себе. Ей показалось, что она увидела сразу собранную воедино со всей земли детскую боль, тоску и отчаяние. Галина никогда прежде не была в детских домах, ей вдруг захотелось обнять и приглубить каждого малыша в этой комнате, каждому сказать что-нибудь доброе, ласковое, что принесло бы в маленькие сердца хоть немного света и человеческого тепла. Вдруг среди всех этих сиротских глаз, она увидела те, что были ей до боли знакомы, те самые, большие, синие, совсем уж не детские глаза. Галя, не отрываясь, смотрела в их глубину, и ее сердце замирало от нахлынувшей нежности и теплоты.

Как только в комнату вслед за гостями вошел миссионер, дети сразу оставили свои места и дружно побежали к нему навстречу:

— Дядя Олег, дядя Олег! — звучали восторженные детские голоса.

Мальши окружили своего давнего знакомого, стараясь прижаться к нему, обнять, а он добродушно, по-свойски, трепал их коротко подстриженные макушки своими крепкими руками и щедро раздавал припасенные для этой встречи сладости.

И лишь один ребенок остался на своем месте. Он по-прежнему внимательно смотрел на Галю, но женщина поняла, что он не последовал за другими детьми только потому, что не мог. Игорек сидел в инвалидной коляске, его ножки были кем-то заботливо укрыты легким байковым одеялом. Галя, не в силах скрыть свое сочувствие, поспешила к мальчику.

— Здравствуй, Игорек, — ласково сказала она, с трудом пряча слезы.

— Здравствуйте, — голос мальчика выражал легкое смущение. — Вы кто? Вы тоже из церкви?

— Да, меня зовут тетя Галя, а это мой муж — дядя Аркадий, мы приехали к тебе в гости, Игорек.

— Ко мне? — мальчик заволновался еще больше.

— К тебе, именно к тебе, — на этот раз ответил Аркадий.

— Вы присаживайтесь, — сказал супругам миссионер. — Можете поговорить с Игорем, а я пока займусь рисованием с остальными. Их учительница мне доверила эту работу на целый час, так что у вас есть время.

— Что, ребята, порисуем, или лучше поговорим о жизни? — поинтересовался Олег Михайлович у своих маленьких друзей.

— Поговорим, потом порисуем! — радовались общению малыши.

Всем им было лет по пять-шесть, и всем им не хватало мужского внимания и ласки, которые миссионер старался подарить каждому за это короткое время встречи.

Пока Олег Михайлович о чем-то увлеченно говорил с детьми, Галя и Аркадий продолжили свое знакомство с Игорем.

— А я о тебе молюсь, Игорек. Христиане привезли в нашу церковь фотографии ребят из твоего детского дома, чтобы мы о каждом из вас молились. Я выбрала твою фотографию. Ты в Бога веришь? — неожиданно спросила Галя.

— Конечно, как же в Него не верить?! Он меня любит, — неожиданно улыбнулся мальчик, показывая симпатичные ямочки на щеках.

Аркадий дал Игорьку большую шоколадку; было видно, что ребенку очень хотелось ее съесть, но он, засмущавшись, отложил ее в сторону.

— Сколько тебе лет? — задал Аркадий такой банальный вопрос.

— Мне недавно исполнилось пять, я уже большой.

— А ты давно здесь живешь?

— Нет, — ответил мальчик, и вдруг две крупные слезы медленно покатались по его щекам.



— Ну, ладно, не будем об этом, — спохватился Аркадий, — лучше покажи, что ты там нарисовал.

Мальчик послушно протянул гостям лист бумаги со своим рисунком. На всю тетрадную страницу было нарисовано ярко-желтое солнце.

— Любишь солнце? — ласково спросила Галя.

— Люблю, особенно сегодня, — по-взрослому рассуждал Игорек. — Ночью я видел во сне солнце, а в нем была мама, она звала меня к себе. Не моя мама, не та, что умерла, а другая, очень хорошая. Я нарисую ее, когда немного подрасту.

Мальчик говорил об этом восторженно, не стесняясь, видимо, сон настолько захватил его сознание.

Примятый тетрадный листок вдруг задрожал в Галиных руках, теперь она ясно вспомнила в мельчайших подробностях свой сон с ярким диском солнца, протянутыми к ней худенькими детскими ручонками и тоненький мальчишеский голосок, взывающий с такой мольбой: «Мама, мама!». Галя, неожиданно поддавшись нахлынувшему чувству, крепко обхватила белокурую голову малыша и осыпала его лицо горячими поцелуями. Их слезы смешались воедино, а тоненький детский голосок уже звучал:

— Мама, так это ты?! Ты и правда пришла ко мне, мама?! Я знал, я знал, что ты придешь ко мне, мама!

Аркадий не мог вымолвить ни слова, в его синих глазах блестели скупые, мужские слезы. Он стоял за спиной Гали, она не видела этих крупных, жгучих слез, но чувствовала, что муж понимает ее как никогда раньше...

Документы на усыновление оформлялись на удивление быстро, маленький Игорь готовился отправиться из детского дома в свою новую семью...

После первого посещения супругами детского дома, когда так неожиданно быстро решилась судьба Игоря, Олег Михайлович говорил за ужином своим гостям:

— Я не сказал вам сразу об инвалидности Игоря, потому что очень хотел, чтобы вы сначала его увидели. Этот ребенок очень сильно полюбил Бога. Мы, христиане, не можем без слез слышать его молитвы, столько в них звучит доверия Господу, чистоты и искренней детской веры. Он всегда общается с Богом так, словно видит Его лицом к лицу. В последнее время Игорек стал говорить, что Господь не отправит его в дом инвалидов, как это должно быть в будущем, а подарит ему родителей. «У меня будут новые папа и мама, очень хорошие, они будут меня любить больше, чем мои родные», — рассказывал он всем вокруг. Воспитатели слушали малыша и вздыхали. Кто может в это поверить, кому нужен несчастный, маленький инвалид? Ребята постарше откровенно над ним смеялись, а он сквозь слезы всегда отвечал своим обидчикам: «Не верите? Спросите у Иисуса сами, Он

вам скажет, что это так и будет!». «Когда?» — не унимались те. «Не знаю, но будет», — уверенно заявлял мальчик.

Когда вы приехали ко мне с просьбой познакомить вас именно с Игорьком, мое сердце затрепетало. Теперь же я вижу, что Бог действительно свершает чудо в жизни этого сироты.

— А как он попал в детский дом? — спросил тогда Аркадий.

— Родители Игоря были наркоманами. Отец неправильно рассчитал дозу для жены, укол был смертельным, в отчаянии и под воздействием наркотиков он выбросил своего четырехлетнего сынишку из окна второго этажа, позвонил родителям, попросился с ними и уколол сверхдозой себе. Так, в квартире нашли два трупа. Мальчика удалось спасти, но травма позвоночника не прошла бесследно, ножки остались парализованными. Родители его матери слишком стары, им самим нужен уход, ребенка им не доверили. А родственники со стороны отца от малыша наотрез отказались. Так он и оказался в детдоме. Мальчик не по годам смышлен и ясно помнит родителей, а жилось ему с ними не сладко. Рубцы от жестоких побоев и сейчас еще видны на его худенькой спине, в этом у вас будет возможность убедиться. По ночам он часто плачет, видит сны, как выпадает из окна. Поэтому он панически боится высоты, да и окон тоже. Надеюсь, со временем это пройдет, если жизнь не наложит на его маленькое сердечко новых ран. Мы в церкви молимся об этом мальчике, а теперь будем молиться и о вас, друзья.

Когда Аркадий и Галя забирали Игорька из детского дома, вместе со всеми другими документами им подали его медицинскую карточку.

— Мы покажем ребенка лучшим врачам в нашем городе, — пообещал Аркадий воспитателям Игоря, — но знайте, даже если им не удастся его вылечить, мы все равно будем любить мальчика.

— Мы верим, — улыбались те.

— Вот видите, а вы не верили, что Господь даст мне маму и папу, я же вам говорил, — заявлял Игорек на прощанье мальчишкам, когда-то доводившим его до слез. — Молитесь, Иисус и вам даст родителей.

Галя прижимала мальчика к себе и благодарила Господа за маленького христианина, ставшего ей сыном.

— Будем о вас молиться, — пообещал Олег Михайлович, прощая новых друзей в обратный путь. — Ну, а ты, Игорек, расти настоящим христианином, обещаешь? Не забывай, что Господь подарил тебе папу и маму, ведь ты об этом молился.

— Обещаю, — серьезно, совсем по-взрослому ответил мальчик...

Они возвращались домой медленно, часто останавливаясь, чтобы не переутомить ребенка долгой ездой. Аркадий ехал за рулем молча, ему было о чем подумать. То и дело он вспоминал рассказы миссионера о Боге, печальные лица детей из детского дома, удивительный сон Гали, который сливался воедино со сновидением маленького Игоря. Во всем этом Аркадий видел руку непознанного им Бога в своей земной судьбе. Да, ему было о чем подумать. А Галя ласково

гладила белокурые волосы спящего у нее на руках ребенка. Он же, крепко прижавшись к ней своим худеньким тельцем, то и дело улыбался во сне.

— Мой солнечный лучик, — тихо шептала ему Галя, тоже вспоминая свой сон перед встречей с мальчиком, — мой нежный, солнечный лучик.

Все трое в машине были по-своему счастливы, они еще не знали, что впереди их ждет масса испытаний. Нет, они тогда не знали, что чуть позже, стараясь вылечить усыновленного мальчика, Аркадий решится продать свой новый автомобиль, а маленький Игорь перенесет три сложнейшие операции, что вся церковь будет молиться о нем день и ночь. Они тогда не знали, что после последней операции врачи вынесут страшнейший приговор своему маленькому пациенту — полную неподвижность, и что после этого Аркадий будет рыдать, как ребенок, чувствуя вину за то, что подверг малыша таким страшным испытаниям. Тогда родители Аркадия настойчиво посоветуют сыну бросить Галю и ребенка и устроить свою жизнь вдалеке от них, но он, вопреки их воле, пойдет с женой в церковь и склонится в молитве к ногам своего Спасителя. А после этого поспешит в больницу к Игорьку и скажет:

— Прости меня, сынок, что не согласился с твоей инвалидной коляской, прости, что привез тебя в больницу! Прости, сынок! Сколько Бог даст силы, буду носить тебя на руках, обещаю!

И ребенок, по-взрослому, глядя ему в глаза, ответит:

— Я не обижаюсь на тебя, папа, ты же хотел меня вылечить... Я не обижаюсь, только не отдавай меня назад в детский дом, я не смогу там жить без мамы и... тебя. Лучше я буду молиться, чтобы Иисус забрал меня к себе, если я вам не нужен, только не отвози меня назад, пожалуйста!

В синих детских глазах будет столько мольбы и страха, что Аркадий, крепко прижав к себе мальчонку, взмолится к Богу о его исцелении так громко и отчаянно, что медперсонал и пациенты из соседних палат не смогут удержаться от слез.

Все это будет, будет, а пока они едут в своей машине домой, а в далекой церкви за них искренне, забывая о своих проблемах и нуждах, молится Олег Михайлович — простой, искренний христианин, которому не безразличны судьбы осиротевших, несчастных детей...

Через полтора года после перенесенных операций, несмотря на пугающие прогнозы врачей, Игорек стал ходить, слегка опираясь на костыли, а в первый класс он пошел с легкой тросточкой в правой руке. Никто из ребят в школе никогда не смеялся над его хромотой, все знали грустную и в то же время замечательную историю жизни этого мальчугана с лучистыми, синими глазами, которого так и хотелось назвать солнечным лучиком. ✨



**Елена
Чепилка,**

писательница,
публицист,
г. Портланд, США

Капризный ослик Бодайка

Среди невысоких гор с высокими елями и причудливыми, покрытыми серо-зеленым мхом осинами притаился домик с небольшой фермой. На ферме жил ослик, который любил часто резвиться и бодаться. Хозяева назвали его Бодайка.

Он любил бодаться, когда ему было весело или грустно, когда он был послушным или вредным. Но очень часто он был упрямым, и именно тогда он всегда бодался.

Если мать-ослиха делала ему замечание, что он опрометчиво бегал по полю, — ослик опускал голову и недовольно корчил мордочку. Если мать говорила, что он должен расти хорошим осликом, — он кивал головой, будто бы соглашаясь, но на самом деле злился. Потом он уходил в сторону и начинал бодаться.

Если он видел камень на земле, злясь, что тот на его пути, он бодал его до тех пор, пока ему самому не ставало больно. Увидев муравья, ослик хотел боднуть его тоже, но тот проворно удалялся. Мать только устало кивала головой и говорила:

— Почему же ты такой нехороший? Сколько же я тебя учу, каким ты должен быть, но ты остаешься вредным и упрямым!

Однажды в солнечный день ослик стоял возле забора и раздумывал обо всем, что ему уже столько раз толковала мама. Он мечтательно поднял голову навстречу теплым лучам солнца, но увидел, как оно ему грустно мигнуло. Ослик посмотрел на рядом проплывающую тучку и понял, что она тоже была грустная.

Вдруг он услышал рядом шорох крыл и увидел, что на забор сел бело-сизый голубь.

— Что же, все тебя укоряют, — упрекающим тоном сказал тот.

— Замолчи, — злясь, ответил ослик, — а то я тебя как бодну!

Он, нахмурившись, согнул голову и принял боевую позу. А голубь спокойно продолжил:

— Если ты злой — это еще хуже! Тебе надо злиться на самого себя, надо бороться со своими плохими привычками, а ты злишься на других!

— Предупреждаю, — даже не поднимая головы, прервал его ослик, — замолчи, а то я сделаю тебе больно!

— Ты не сможешь, Бодайка! У меня есть крылья, и я смогу легко и просто улететь от тебя.

Ослик удивленно посмотрел на него.

— Где твои крылья, я их не вижу.

— Вот они!

Легко взмахнувши ими, голубь поднялся вверх, потом мягко опустился снова на забор и сказал:

— Они невидимые, когда я их не использую. Ты тоже можешь иметь невидимые крылья веры, крылья веры в то хорошее, чего от тебя ожидают. Ты должен только поверить, поверить в то, что тебе говорит мама, потом поверить в то, что ты можешь стать лучше.

— И я тоже смогу летать? — улыбаясь, спросил голубя ослик.

— Нет! Ведь ты же — ослик! Ты можешь быстро бегать, а я не могу, но зато я могу летать. Но невидимые крылья веры могут быть и у тебя, и у меня. До свиданья, ослик! Расти хорошим!

Голубь проворно взмахнул крыльями и поднялся в голубое безбрежное небо. Ослик посмотрел ему вслед и увидел, как ему весело улыбнулось солнышко.

«Мне надо поверить в то, что я могу быть хорошим, и постараться стать хорошим!» — подумал про себя ослик.

С того времени он начал меняться. Невидимые крылья веры в лучшее ему помогали.

Он должен вырасти хорошим!

Леся Павлова, США





Эдуард Скачков

Непослушный жеребенок

Потерялся жеребенок
На зелененьком лугу.
Опустил худую шею,
Как красивую дугу.

Плачет горькими слезами,
По земле копытцем бьет,
Голоском, таким тоскливым,
Маму милую зовет.

Стал расспрашивать ромашки,
И жука, и муравья.
У вьюнков спросил, у кашки:
— Где же мамочка моя?

К ветру в горе обратился
И спросил его в слезах:
— Ветер, ветер, ты как птица,
Ты летаешь в облаках.

Я свою родную маму
В чистом поле потерял,
Не послушался упрямо,
От нее я ускакал.

Ветер щеки раздувает,
И над полем кружит он,

Жеребенка утешает:
— Богом будешь ты спасен!

В раскаянье жеребенок
Богу молится в слезах.
Видит: мама в поле скачет,
Ужас, боль в ее глазах...

Он понесся ей навстречу,
Словно ветер в облаках.
Это Бог ему ответил,
Устраняя в жизни страх.

Послушанья, как подарка,
Ждет Господь теперь от нас.
Будем верными рабами
Богу в жизни каждый час.

В послушании есть сила,
Выше всех людских похвал.
Иисус был верен Богу,
Жизнь Свою за нас отдал.

Нужно слушать Иисуса,
Слово Божье говорит,
И тогда лукавый дьявол
Нас с тобой не победит!



*Время благословенной встречи
в Иерусалиме приближается!*

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В ИЕРУСАЛИМЕ

26 ноября – 2 декабря

Основная цель Конгресса — провести анализ евангельского движения, вместе помолиться о служении и будущем росте церквей.



Если Вы желаете быть вместе с нами на Конгрессе в Иерусалиме, просим присылать на адрес редакции журнала «Божий виноградник» заявку . Не забудьте указать Ваш почтовый адрес и телефон для возможности дальнейшей связи.

6315 Watt Ave # 118

N. Highlands, CA 95660

(916) 9681331 • sourceoflifeus@yahoo.com • Олег Бубняк